
i

DEBRECEN, 1929. ÉVI MÁJUS 9. CSÜTÖRTÖK XXVII. ÉVFOLYAM 104. SZÁM.

DEBRECENI UJ5ÁC
^nfTTTYTTTTft».

előfizetési Arak: f.gész ívre 30, félévre 18,negyedévre9, eoyiióra 3 
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP, 
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TRLBPONSZÍM : 
10-20. ÉJJEL : FERENC JÓZSEF UT 49. TRLEFONSZÄM : 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ- 
HIVATAL : FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ- 
HIVATAL ÉS KÖLCSÖN KÖNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. T1LBFONSZÁM: 575.

Huszonöt esztendő
írta: Sándor Pál orsz. képviselő, 

az OMKF elnöke.
Huszonöt esztendő szinte egv ember­

öltő. Akik itt maradtunk abból az idő- 
Ii.'it, amikor az OMKE alapköveit le­
raktuk. mcgősziiltiink, gondokkal ter­
helve emlékezünk vissza a megelége­
dettségnek és boldogulásnak arra a 25 
óv előtti korszakára, amikor erőteljes, 
pezsgő, fejlődő életirammal követtük 
céljainkat. Ha most visszapillantunk, 
ereznünk kell, hogy nem 25 esztendő 
hosszú sora fosztott meg bennünket at­
tól az energiától, azoktól a nemes ideá­
loktól, amelyekkel az OMKE felemelt 
zászlaja köré állottunk, hanem a meg­
próbáltatásoknak, a hiábavaló küzdel­
meknek, a kiábrándulásoknak végtelen­
nek látszó egymásutánja. Körülnézünk 
és mindenütt romokat latunk. Vájjon ki 
tud szabadulni'a gondok fantomjaitól?
A kereskedők ezrei, akik valaha jólét­
ben, megelégedetten éltek, ina itt áll­
nak és megfogyatkozott reményekkel, 
relőrlöt idegekkel küzdenek a sokszor 
feltavtózhatatlan összeomlás ellen.

Huszonöt esztendővel ezelőtt a keres­
kedelemben volt annyi erő. önfentartási 
ösztön, hogy elérekezettnek látta az 
óráját annak, hogy megalakítsa az 
OMKÉ-t, a kommcrcium militans szer 
vezetet. Még élénken emlékezem ezekre 
az időkre, amikor harcban állottám a ma 
gyár agrártársadalom büszke vczcié- 
vel. Károlyi Sándor gróffal. Nemcsak a 
magyar kereskedő, de a magyar agrá­
riusoknak is hőskora volt ez az idő. Az 
OMQE, amelynek élén akkor az agrá­
riusok fiatal harcos gárdája állott, hatal­
mának tetőpontján volt. Ma már az ag- 
rártársadaimat is súlyos, nyomasztó 
problémák gyötrik és energiáját a min­
dennapi élet gondja emészti. Ha idézem 
ezeknek az időknek emlékeit, éreznvm 
kell, hogy soha olyan küzdelem az or­
szág gazdasági rétegei között nem 
folyt, mint amikor az OMKE zászlaját 
bontottuk ki, hogy szembeálljunk az ag­
ráriusok elsöprő hatalmával. Azokban 
a harcokban nem volt győztes és le­
győzött, mert mindkét sereg zászlajára 
az országnak igazi érdeke, az ország­
nak jóléte volt Írva.

Miért küzdöttünk huszonöt esztendő­
vel ezelőtt? Foglalkozásunk megbecsü­
léséért, elismeréséért, a más foglalko­
zásunkkal való egyen jogosításáért. Ma 
nem ilyen harcot folytat a kereskedő. 
Ma élet-halál küzdelmet vív a puszta 
létért, a megélhetésért. Napról-napra 
látjuk elvonulni kereskedő kartársaink­
nak azt a szomorú karavánját, amelyen 
keresztül lehorgasztott fővel haladnak a 
fizetésképtelenné vált, esődbe került ke­
reskedők . - valamikor fényes boltok
gazdái. .................

Vájjon mikor, vájjon hol végződik a 
magyar kereskedelem kálváriája.

Ez a kérdés, ez a nyugtalanító gondo­
lat foglalkoztat mindnyájunkat, ez a 
kétség, ez a reménytelenség toszt meg 
bennünket attól az akaraterőtől, amelv 
valamikor huszonöt évvel ezelőtt ma­
gasba emelte a lenézett kereskedelem
zászlaját. , .

Szegény országnak csak szegenv Ke­
reskedői lehetnek. Ha hiányzik a vevő. 
a kereskedő nem boldogulhat s ennek a 
szegény országnak vevői mind ritkáb­
bak lesznek, mind szegényebbek. 2o cv 
előtt a magyar gazdasági elet Nagynia- 
gyamrszág virágzó, gondtalan, csoda­
latos erővel fejlődő városi es falusi eteti e 
támaszkodhatott. A Bácska es a Bannt, 
a magyar jólét mesés vidékei, a Kama- 
tok ércekben, ásványokban gazdag vo­
nala, Erdély természeti kincsei. Horvát­

ország erdei, adriai kikötőnk, a prospe­
ritásnak és a gazdasági evolúciónak 
mérhetetlen lehetőségeit nyújtották. 
Mindezt elvesztettük. Elvesztettük azt 
is, ami itt maradt Csonka-Magyaror- 
szágon. de aminek véredénvei Nagvma- 
gyarország vidékeiről szívták magukba 
az életet. A világhírű magyar malom­
ipar összeomlott, a hatalmas gabonake­
reskedelem csak a mait fényében sütké­
rezik. Es az ország leggazdagabb, leg­
értékesebb vidékeivel elvesztettük leg­
jobbjainkat is. A történelmi hivatása ve­
zérek sora megritkult, a tiszta erkölcs 
uralma lehanyatlott. Anyagilag és er­
kölcsileg kirabolva, elrongyolva, koldus­
botra jutva állunk itt.

Nem szabad, hogy a kétségbeesés sö­
tétségében elmerüljünk és a reményte­
lenség tehetetlensége megfosszon ben­
nünket attól az erőtől, amelyre elsősor­
ban az országnak lesz nagy szüksége. 
De nem szabad az sem, hogy az or­
szág kormánya ne ismerje fel, vagy 
egyenesen félreismerje a kereskedelem­

ben rejlő erőt. Nem szabad a kereske­
delmet mellőzni, nem szabad a kereske­
delmi értékeket lábbal tiporni. A keres­
kedő a nagy magyar íogyasztóközön- 
séget képviseli minden gazdasági pro­
blémával szemben. Amikor mi egy mér­
sékeltebb és méltányosa!)!) kereskedel­
mi és vámpolitikát követelünk, mögöt­
tünk áll az ország nagy fogyasztása 
és mögöttünk áll az egész gazdatál sa- 
dalotn. Amikor mi a kartellek túlkapá­
sai elleti kérünk védelmet. mögöttíinK 
áll mindenki, aki a gazdasági élet sza­
badsága mellett a fogyasztó szabadsá­
gát is kívánja. Olyan politikát kell inau- 
gurálni, amely békét és egyetértést te­
remt a nemzet minden rétege, a gaz­
dasági életnek minden ága között, mert 
ez az egyetértés és ez a béke a biztosí­
téka annak a közös akaratnak, amelyre 
a magyarságnak oly nagy szüksége 
van.

Mást vártunk, mást reméltünk, ami­
kor 25 esztendővel ezelőtt az OMKE, 
megalapítottuk
WW* - ♦

Elkészült a köztemetőre és kötelező 
ravatalozásra vonatkozó szabályrendelet

Mint annak idején részletesen megír 
tűk, a köztemetői bizottság minden deb­
receni vallásfelekezet képviselőinek a be­
vonásával alaposan megtárgyalta azokat 
az irányelveket, amelyeket a 900.000 pen­
gős költséggel létesítendő köztemetőnél 
szem előtt kell tartani. A köztemetői bi­
zottság megbízta dr. Vass Károly ta­
nácsnokot, hogy a köztemetőre és a köte­
lező ravatalozásra vonatkozó szabályren- 
kelettervezeteket sokszorosittassa, küldje 
meg az egyházaknak, hogy azok Írásban 
megtehessék azokra a maguk észrevéte­
leit.

Dr. Vass Károly tanácsnok a szabály­
rendeletet a köztemető használatára és a 
kötelező ravatalozásra vonatkozóan már 
teljesen elkészítette s az most van sok­
szorosítás alatt. Mindenekelőtt kimondja 
a szabályrendelet, hogy

a köztemetőben valláskülönbségre 
való tekintet nélkül lehet, sőt kell te­
metkezni. Amikor a köztemető meg­
nyílik, attól kezdve az összes többi 
felekezeti temetők Debrecenben be­

zárandók,
minthogy pedig eddig Debrecennek csak 
felekezeti temetői voltak, ilyenformán a 
városban kizárólag a köztemető marad 
nyitva. Megengedi azonban a szabályren­
delet, hogy

a felekezeti temetőkben a köztemető 
megnyitásától számított öt éven belül 
még lehet temetkezni a meg nem 

telt sírboltokba,
valamint azt is, hogy a felekezeti teme­
tőkből a halottakat a hozzátartozók átvi­
gyék a köztemetőbe, ha azonban ez ható­
sági felhívás ellenére sem történnék meg 
egy éven belül, abban az esetben

az ottmaradt sírokat a városi hatóság 
felbontatja s holttesteket a közteme­
tőben egy közös sírban temelteti el és 
a közös sirt egy nagyobb síremlékkel 

látja el.
A terv szerint a köztemető belső terü­

lete fasorok, vagy bokorcsoportok által 
elhatárolt és római számmal jelólt táb­
lákra, ezek betűvel megjelölt sirsorokra, 
ezek pedig arabs számmal megjelölt sír­
helyekre lesz felosztva. Ez arra szolgál, 
hogy az érdeklődő könnyebben találhas­
son meg egy sirt s általában az egész 
köztemető képe könnyen áttekinthető le­
gyen Ilyenformán azonban mégis csak az 
áll elő, hogy bizonyos felekezeti megosz-

Sirboltokat kizárólag a hatóság enge­
délyével lehet a már kijelölt terü­

letre építeni.
A fentebbieken kívül lesznek még úgyne­
vezett díszsírhelyek, amelyeket a városi 
tanács a köztemető egyes főbb helyein 
olyan elhunytaknak ad örökös nyugvóhe­
lyül, akik életükben közéleti tevékenysé­
gükkel arra különös érdemeket szereztek.

Ezek örök emlékslr jellegűek s a sir- 
helvtáblák harminc évenkénti kiürí­
tése alkalmával sem bolygathatok

és addig tartandók fenn, amíg a közte­
mető, mint ilyen fennáll. Ha pedig meg­
szűnnék a köztemető, abban az esetben az 
újonnan kijelölendő köztemető hasonló 
célokat szolgáló főbb helyein temetendök 
el. Mindezeken kívül megkülönböztet 
még a szabályrendelet-tervezet díjas és 
díjtalan sírhelyeket.

Dr. Vass Károly tanácsnok elkészítette 
a már kimondott kötelező ravatalozásra 
vonatkozó szabályrendelet-tervezetet is, 
amely hasonlóképen sokszorosítás alatt 
van s azt az egyházak képviselői is meg 
fogják kapni a kellő időben. Csak 

jóval későbben fog sor kerülni a te­
metés köségesitéséiröl és a halott- 
hamvasztásról szóló szabályrendelet 

elkészítésére,
mert ez még nem aktuális kérdés, amíg 
maga a köztemető meg nem valósul és 
meg nem nyílik.

A köztemető teljes felépítése, bár az 
utóbbi időben sok halasztást szenvedett 
különböző okok miatt, még ebben az év­
ben megtörténik s valószínű, hogy — ha 
sikerül az építkezésre szánt kilencszáz- 
ezer pengőt teljes összegében s még a 
kellő időben rendelkezésre bocsátani 
már az ősszel meg is nyílik s ugyanakkor, 
mint a szabályrendelet is mondja, meg­
szűnnek az eddigi felekezeti temetők.

lás következnék be a gyakorlatban, amit 
különben aligha lehet lesz kiküszöbölni.
Épen azért s már a szabályrendelet el­
készítésénél is számítottak erre ennél 
a pontnál élénk vita fog kifejlődni.

A köztemetőben temetkezésre haszná­
landó telkeket sírboltokra és sírhelyekre 
osztják fel. Megkülönböztetnek első, má­
sodik és családi sírboltokat, valamint 
első, második és családi sírhelyeket. A 
szabályrendelet ezekután arról intézkedik, 
hogy a temetések milyen rendszer szerint 
történhetnek.
•*«»*•*•*•*

Rendkívül súlyos támadásban 
részesítette ma Fábián Béla 

az uj költségvetést
A pénzügyminisztérium hatalmas felesleget 
mutat ki és ugyanakkor kiszipolyozzák min­
denki zsebéből a pénzt, tönkreteszik a ma­
gángazdaságot és ezzel tönkreteszik az or­

szág egész gazdasági jövőjét“
Budapest, május 8.

A képviselőház illését tiz órakor nyi­
totta meg Almásv László elnök. Áttér­
tek

a költségvetés folytatólagos tár­
gyalására.

Fábián Béla az első szónok. Azzal 
kezdte beszédét, hogy a közterhek át­
törték a magángazdaság frontját.

Magyarországon nemcsak hogy 
nem szűnnek meg az adóvekzaturák, 
hanem súlyosbodnak, mert ha több és 
nagyobb adó van, azzal súlyosabb be­
hajtás jár. Lehet, hogy a miniszter jó- 
indulatu, de ez a jóindulat hiábavaló, ha 
£i közterhek nem csökkennek. Búd mi­
niszter tegnapi beszéde értelmében is­
mét

52 millió negö ni teher sulija a költ­
ségvetést és a gazdasági életet.

Uven körülmények között lehet-e a ió- 
vöben enyhülésről beszélni? Azt látjuk, 
hogy az állami kiadások gyorsvonat! 
sebességgel rohannak előre.

Azok a reménységek, amelyeket 
az ország Wckerlc pénzügyminisztersé­
géhez fűzött, nem valósultak meg. Wc­

kerlc szeptember <8. óta pénzügyminisz­
ter, uj költségvetéssel jött. amelyért 
neki kell vállalni a felelősséget.

Jánossy Gábor: Nagy adócsökken­
téssel is jött.

Fábián Béla: A végösszeg számit, 
hogy mit jelentenek ezek az adócsök­
kentések. A közvélemény állandóan 
figyelemmel kisérte a pénzügyminiszté­
rium hadistatisztikai kimutatásait. Ezek 
a kimutatások bizonyos feleslegről szá­
moltak be. például 1926—27. évben.

Az 1926—27. évben 50 millió pengő­
vel több volt a felesleg, mint amennyit 
a pénzügyminisztérium kimutatott. A 
A pénzügy minisztérium csak 118 millió 
pengőt mutatott ki, ezzel szemben 

a felesleg 148 millió pengő volt. 
Katasztrofális következményekkel jár 
ez a ieleslcgpolitika. Kiszipolyozzak 
mindenki zsebéből a pénzt, tönkreteszik 
a magángazdaságot és ezzel tönkrete­
szik az ország egész gazdasági jövőjét.

Gál Jenő: Ezek a feleslegek álfeles­
legek.

Fábián Béla: Rettenetes tragédiákat 
( koz a feleslegpolitika. Mindaddig, amíg 
ezt a feleslegpolitikát meg nem sziinte-
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tik és ameddig a pénzügy miniszter erős 
kézzel meg nem akadályozza azt. hogy 
közegei több bevételt produkáljanak, 
mint amennyit előirányoznak, addig az 
ország gazdasági helyzetén segíteni 
nem lehet.

Ez a felesleenolitika az oka annak, 
hogy olyan kiadásokra is van 
nénz. amelyekre nem lett volna 

szabad, hogy legyen.
Remélte az ország a pénzügymi­

nisztertől az adóvekszatarák megszün­
tetését.

Nincs az a hatalom, amely meg­
szüntethetné ezeket a vekszatu- 

rákat.
amelyek az adóterheket nem csökken­
tik. Várta az ország Wekerle Sándor­
tól. hogy végetvet a bírságpénzek rend­
szerének. Várta a közvélemény a pénz­
ügyminiszter úrtól, hogy

visszavonja a jövedéki rendeletet.
amit novemberben ígért meg a képvisc- 
löliáz, az ország nyilvánossága előtt. 
Itt a tavasz, nemsokára itt lesz a nyár 
és még semmi sem történt. A pénzügy­
miniszternek ebben a tekintetben saját 
minisztériumában vannak katasztrofá­
lis bajai. A pénzügyminiszter ttr igenis 
vissza akarta vonni a rendeletet, de a 
minisztérium nem engedte meg neki.

A pénzügyminiszter ur. mint felső­
házi tag a legélesebben támadta az ad­
minisztrációt. Remélem, el fogja is­
merni a miniszter ur, hogy

az adminisztrációban az ä uralma 
alatt egy iottánvi változás sem kö­

vetkezett be.
A pénziigymmiszer ur ma is elmond­
hatná azt a beszédét, amelyet mint egy­
szerű felsőházi tag mondott el.

Magyarország a forgalmiadóellenőrök 
paradicsoma

— Azt mondotta a miniszter ur. hogy 
az általányozás hive és nem lógja en­
gedni a forgalmiadó emelését. A pénz­
ügyminiszter ur kijelentéseinek elle­
nére

őröknek. Egy részük régi nyugdíjas.
Vannak közöttük nyugalmazott 

ezredesek, sőt tábornokok is.
F e 1 k I á 11 á s o k a jobboldalon: 

Ilyenek is?
a szegény kisiparosok és kiskeres­
kedők forgalmiadé átalányát mégis 

egyre emelik.
Ha a pénzügyminiszter ur az átalányo­
zás hive, akkor mi szükség van a for­
galmiadé ellenőrzésére?

Ma a forgalmiadon! nem az or­
szágnak. hanem a forgalmiadó- 
ellenöröknek van szükségük, csak­
hogy megmaradhassanak és zaklat­

hassanak.
Semmi szükség sincs erre a nagy ap­
parátusra. Vannak községek, ahol 70 
százalék a község adóbevételéből a 
forgalmiadóellenörök jutaléka.

Átlagban 50 százalékos a jutalék, 
amely a forgalmiadóellenöröknek jut. 
Két kategóriája van a íorgalmiadóellen-

yezett
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészitésö 
pamut kelengye vásznaink"

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztok részére 28 méteres végek­

ben, postán, bérmentve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért a pénzt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. 1.

Fábián Béla: Igen, mert a nyug­
díjasok nem akarják belátni, hogy egy 
ember részére két darab állami kenyér 
nem lehetséges. Hogy lehetséges, hogy­
ha valakinek állami nyugdija van, át­
megy a városhoz, ha városi nyugdija 
van. elmegy tisztviselőnek az államhoz, 
Budapesten a forgalmiadőellenőröknek 
több jövedelmük van, mint a törvény- 
széki bíráknak. Wekerlétől várta az or­
szág. hogy végre békében hagyják az 
embereket, hogy megszűnjék a trafik 
és italmérési engedélyek revíziója.

W e k e r I e pénzügyminiszter' le­
gyint a kezével.

Fábián Béla: Búd pénzügyminisz­
ter korában ugyanígy legyintett. 11a 
nem referáltat magának a miniszter ur, 
legalább olvassa a napilapokat.

Ma átiratokat szerkesztenek, ál-
iiriieveket találnak ki csak azért.
hogy elvellessék a trafik és ital- 

mérési engedélyeket.
Gál Jenő: Özvegy asszonyok lesz­

nek koldussá.
Fábián Béla: Egyre folyik a be- 

társitás a trafikoknál. A kistraíikokba 
három-négy embert is ültetnek és igy 
aztán hárman-négyen halnak éhen egy 
helyett. Egészen kis emberektől veszik 
el az engedélyeket.

Pakots József: Magasállásu roko­
nok kedvéért.

Fábián Béla: Miféle perverzitás

az, hogy kisemberektől, akiknek soha 
nem volt közük Karolyihoz,

ma. tíz évvel az események illáit 
azzal veszik el a trafikot, vaev az 
italmérési engedélyt, hogy bele 
voltak keverve a Károlyi-forrada­

lomba.
Ma valaki építtet egy házat és el­

készül a ház. becitálják a forgalmiadó 
hivatalba és kikérdezik, hogy hol csi­
náltatta az asztalosberendezést, az ács­
munkát, a kőművesmunkát.

Ha az építtető nem hajlandó meg­
mondani. mert hiszen nem köteles rá, 
birsággal sújtják. Ma pedig megmondja, 
akkor elmennek az illető asztaloshoz, 
ácshoz, stb.-hez és megnézik, hogy az 
átalányozott iparos, aki nem kötelezett 
a könyvvezetésre, bevezette-e ezeket a 
tételeket könyvébe.

Bródy Ernő: Középkori inkvizíció. 
Fábián Béla: Dacára annak, hogy 

könyvvezetésre nincsenek kötelezve, 
abban az esetben, hogy ha nem vezet­
ték volna be a könyvbe, megbírsá­
golják.

Vidéki pénziigvigazgatóságok fel­
írnak a fővárosba, hogy egyes 
nagykereskedők adjanak kimuta­
tást arról, hogy a kerületükben 
levő kereskedők egv éven át 

mennyit vásároltak töliik. 
Természetesen nem kötelesek erre vá­
laszolni. de ha nem válszolnak, akkor 
jön cgv detektív, aki pénziigvigazgató- 
sági detektivnek mutatkozik be. vele 
jön a vidéki pénzügy-igazgatóság egy 
fcjtisztviselője és altisztviselője, termé­
szetesen mindegyik megfelelő magas 
kiszállási dii mellett és az illető cég 
könyveiből kiírják, hogy a vidéki pénz- 
iigvigazgatóság területén lévő kereske­
dők mennyit vásároltak.

Gál Jenő: Es ilyen esetekben nein 
indít fegyelmit a pénzügyminiszter?

Fábián Béla: A transzferálások 
rendszere is súlyosbodott az utóbbi idő­
ben.

Nem azt veszik el. amit felírtak, 
hanem elvisznek mindent, amit 

csak találnak.
A transzferálások külön intézménnyé 
fejlődtek ki. A visszaélések tömegét 
követik el a transzferálásoknál.

Jánossv Gábor: Meg kell torolni 
valamennyit.

F á b i á n Béla: Még soha senkinek a 
haiaszála sem görbült meg. Hiszen nem 
is lehet ellenük semmit tenni, mert ők 
csak azt teljesítik, amit a felsöbbség 
parancsol nekik. Nem is lesz enyhülés 
ezen a téren mindaddig, amíg a közter­
hek nem cnltviilnek.

* — Boldogan üdvözölném azt az opti-

A Debreeenl Független üjmtgot
példányonként vásárló

25 szelvény és Ilii
1 pengő llrf

Millióid ellenében egy hónapig heeiní.lhelje széna
íztltíny* Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarat

GYERMEK-
SZÉRSEGVERSENY

SZELVÉNY
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG MIN­
DEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLY­
TATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS 
BÁRMELY SZÁMTÓL KEZ­
DŐDŐ SZELVÉNYT A 
VARGA MŰTEREMBEN 
(PIAC U. 7. SZÁM ALATT)
BEMUTAT, KÖLTSÉGÜNK­
RE INGYEN KÉSZÍTTET­
HET 6 ÉVEN ALULI GYER­
MEKÉRŐL FELVÉTELT MÜMELLÉKLE- 
TÜNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJAIRA. 
ELŐFIZETŐINK A LEGUTÓBBI NYUG­
TÁJUK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS 

ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

mizmust, amely a pénzügyminiszter ur 
minapi beszédében megnyilvánult és 
boldogan üdvözölném a gazdasági mi­
niszter ur tegnapi beszédében megnyil­
vánuló optimizmust is. Hogyne lenne 
optimista az olyan pénzügyminiszter, 
akinek állandóan feleslegek állnak ren­
delkezésére. fin azonban nem vagyok 
bizalommal a kormányzat iránt, szeren­
csétlennek tartom a kormányzat politi­
káját, amely akadálya Véleményem sze­
rint a revíziónak is.

Fgv elszegényedett, gazdaságilag 
kínlódó ország olyan veszedelem­
nek néz elébe, amelyért ez a kor­
mány fogia viselni a felelősséget.

(Fábián befejezte beszédét, nagy taps 
a baloldalon.)

A képviselőház mai ülésének folyta­
tásáról szóló tudósítást lapunk más 
lielvén közöljük.
KÉSZEN

EBÉDLÖK
LAKK CSISZO LT
HÁLÓSZOBÁK

Kizárólag
ELSŐRENDŰMŰBÚTOR

WEISZ FERENC
ASZTALOS MESTERNRL, FÜRDŐ U. 4. 
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Hangversenyek öröme és bánata11

Egy ren 'ezo naplójából.
A művészeket áprilisban szerződtetik 

a nagy impresszáriók. Nemcsak az idő­
járás. a művészek is áprilist járatnak 
velünk néha. Egy világhírű operaénc- 
kesnö leszerződik hozzánk koncertre. 
Két héttel a koncert előtt lemond. He­
lyette nagynehezen, a bécsi opera igaz­
gatója szívességéből, más énekesnőt ka­
nunk. A hóvihar miatt ez is kénytelen 
lemondani. Egy nappal koncert előtt 
négy pesti énekesnőhöz telefon. Végre 
egyik leszerződik, műsort is küld... sür­
gönyben. délután. Éjfélután egy órakor 
egy szanatórium főorvosa telefonál: a 
művésznő influenzás, várjam meg a 
másnapot, ha lázmentes, akkor a kon­
cert napján a délutáni 2 órás gyorssal 
elutazik. Másnap délelőtt II... semmi 
iiir. Újabb körtelefon, végre ajánlanak 
egy külföldön sokat szerepelt énekes­
nőt.

Megérkezik koncert előtt cgv órával. 
Végre! Este indiszponált. Harmadnap 
Budapesten Dohnánvival s a Filharmo­
nikusokkal úgy énekel, mint egy füle­
müle...

Hz a Zenekedvelők Köre V. bérleti
* Vasárnapi számunkban „A debre­

ceni zenekultúra helyzete és utjai“ ei­
nten Fáv Árpádnak, lapunk zenckritiku- 
sának tollából egy cikk jelent meg, 
amely az elmúlt szezon tapasztalatait 
foglalja össze. A kritikai szellemmel te­
litett cikkre válaszképen érkezett ez a 
rendkívül érdekes elmefuttatás, amely* 
nek külön súlyt biztosit, hogy Írója a 
Zenekedvelők Körének egyik legagili- 
sabb vezetőié.

hangversenyének bus története. Négy 
szerződés, öt kísérlet, egy ének.

Az idén kevesebb a koncert. Panaszol­
ják. De Néniéit Mária szezon derekán 
kétszer hirdette meg koncertjét s annyi 
jegy nem kelt el, amiből a költségekre 
futotta volna. Ki mer akkor lejönni kon­
certezni Debrecenbe, ahol a rezsiköltség 
két-három akkora, mint Budapesten, a 
terembérlet kétannyi, mint a Vigadóé?

Ha a tagok száma kevesebb, akkor 
többet kívánnak.

Bár volna még egy koncertegyesület! 
Legnagyobb gyönyörűség oly koncer­
tet hallgatni, amit más rendez. Az em­
ber végre elmehet egy koncertre azért 
is. hogy zenét hallgasson.

A legjobban kitervelt s előkészített 
műsor is feldől, ha cgv miivész lemond. 
Helyébe rendkívül nehéz mást kapni, 
mert óramű pontossággal be van osztva 
minden napjuk, sokszor évekre előre.

A koncertrendezés legnagyobb aka­
dálya azonban a pénz! A miivészek nem 
ugv valorizáltak, mint más földi halan­
dó. Békében Casals és Kreisler kapta a 
legmagasabb honoráriumot. 100 dol­
lárt: ötszáz koronát. Száz dollárért ma 
meg a budapesti Opera második 
garnitúrájából se igen jön miivész. Sőt. 
Nem én mondom: K'dály panaszolja, 
hogy a bécsi Opera elsőrangú tagjai ki­
sebb honoráriumért jönnek magyar vá­
msa. mint a fővárosi művészek... 
Ma Casals. Kreisler nem jönnek 1000 
dolláron alul. ami 5700 pengő... Békében 
Hz hangversenyt lehetett volna belőle 
rendezni.

Hogy ossza be a rendezőség vidéken 
azt a kevés pénzt, ami rendelkezésére 
áll? Szegeden 4000 pengő a zenekör

szubvenciója s vigalmi adót nem fizet. 
Miskolcon ingyen kapja a termet, fű­
tést. világítást, nem fizet semmiféle 
adót és még 4000 pengő a szubven­
ciója. A debreceni Zenekedvelők Köre 
nem kap semilti szubvenciót és fizet 
mindenféle adót. A debreceni Zeneked­
velők Körében a tagok túlnyomó része 
3 és 4 pengős helyárak mellett kapja a 
hangversenyt bérletben. Miskolcon 25 
százalék, Szegeden 40 százalékkal. Bu­
dapesten 100 százalékkal drágábbak a 
helyárak ugyanazon művészeknél.

A közönség nem számol s még a jól 
informált, hozzáértő is Hub.ermannért 
kiált! Huberrnann tiszteletdija egv es­
tére 5011 dollár, tehát 4400 pengő, a te­
remmel és hirdetésekkel, adókkal 5200 
pengő. Minden egyes ülőhelyre, a 24-ik 
sorra is. egy hubermann-esteu 7 pengő 
esik. vagyis aránylagosan az I. r. he­
lyekéi 12 pengőre kellene tenni, amiért 
itt 3 hangversenyt kap a közönség.

Ezért van az. hogy a miisorba (a 
megígért 5 hangversenyt mindig meg­
kapta a bérlőközönség) kisebb ltonorá- 
litnnmal is kell művészeket felvenni. A 
nagy magyar -sellómiivész 2000 pen­
gőt kér, a külföldi ugyancsak magyar 
csellista csak 000 pengőbe kerül...

Nem leltet 1000 főnyi közönség igé­
nyét egyformán kielégíteni. A közönség 
nagy többsége éneket kivált. Másodsor­
ban hegedűt, végül zongorát, légke- 
vésbbé kamarazenét, melv a ..happy 
fevv“-nck van feutartva. Nevelni leltet a 
közönséget. Hat éve Tclmánvi hangver­
senyén 25 főnyi közönség volt. Ma 1000 
hallgatná.

Dolmány!. Basilides Márta. Marcel 
Journct. Albert Spalding, Don Kozákok.

Jeanne Marie Darre. Eöldesi Arnold 
egy szezonban. Nem elég! Miért nem 
hozatják le Jeritzát, Kicpurát, Életút. 
Gáli Cincit? Ez a négy miivész már 7— 
8000 dollárért is eljön!

A külföldi művészek iejövetele a ma­
gyar propagandának énolv sikeres esz­
köze, majdnem több. mintha magvar 
művész megy külföldre. Nagy francia 
napilapok írtak a debreceni zeneéletml 
s a fejlett magyar zenekultúráról olyan 
propagandacikket, amiért a román saj­
tóirodának sok pénzt- kellett volna 
fizetnie.

A legnagyobb művészt is megunják 
vidéken, ha sokat hallják. Persze nem 
az abszolút zcncértőkröl beszélek. De a 
közönség mégsem ebből áll ki egészem 
A színigazgató sem meri ugyanazt a 
darabot két zer adni cgv bérletben.

Van, aki szívesebben hallja Doliná- 
nyit ötször egymásután, mint X éne­
kesnőt kétszer. Fordítva még több.

Van olyan zenebarát is, aki perccel 
koncert előtt érkezik. Azt Hiszi, elté­
vesztette a dátumot és ijedten haza­
megy.

A 8 órás koncert Debrecenben fél 
órakor kezdődik.

A fél 8 órás is fél 9-kor kezdődik.
Ha 25 koncert jól sikerül, azt termé­

szetesnek találják. Ha egv koncert nem 
sikerül, mert a művész indiszponált, le­
jedhez verik.

A művészek mindig el vannak ragad­
tatva a debreceni közönségtől. A deb­
receni közönség nincs mindig elragad­
tatva a művészektől.

Ulr. KJ
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A világot járt magyar konflisfogat.
A bakon Polgár bácsi, a kiváló Csillagot Polgár bácsi leánya vezeti.

(Berzéki felvétele.)

Békés Lajos
közli :

3 olcsó ár:
Nyakkendő D Qe~

elegáns és tartós ■

Zefiring
kitűnő mosó

(dr. Kd

Felmentették az uzsorá­
val vádolt polgári iskolai 

igazgatót
A debreceni törvényszéken szerdán 

délelőtt tárgyalták M ó r Jakab püspök­
ladányi polgári iskolai igazgató ügyét, 
aki ellen uzsora miatt indult meg az el­
járás. A feljelentést Farkas Márton­
ná püspökladányi lakos tette, aki elő­
adta. hogy Mór Jakabtól négy millió 
koronát vett kölcsön és hetenként két 
és fél százalékot kellett fizetnie. A nagy 
kamat vagyonilag teliesen tönkre tette.

A törvényszéki tárgyaláson Mór Ja­
kab védelmét dr. Aczél Jenő ügyvéd 
látta cl, aki hivatkozva a mentő bizo­
nyítékokra. felmentést kért. A bíróság 
rövid tanácskozás után a vallomások 
és bizonyítékok alapján meghozta az 
Ítéletét, amelynek értelmében Mór Ja­
kabot felmentették a vád alól.

Tavaszi tárlat
Az ünnepélyes megnyitás ma lesz.

Ma délelőtt 11 órakor nyilik meg a deb­
receni Műpártoló Egyesület tavaszi tár­
lata, amelyen gyügyci Nagy Zsiga Spa­
nyolországban élő magyar művész cs a 
debreceni képzőművészek mutatják be a 
legújabb munkásságukat. A tárlat anyaga 
s a kitűnő rendezés a kiállítást az egyesü­
let egyik legszebb kiállításai közé emeli. 
Gyügyei Nagy Zsiga csodálatos szín pom­
pájú spanyol képei, Délamerikában festett 
tájképei eleven életet hoznak nagy tudás­
sal és művészettel párosítva. A szélsősé­
gek és kilengések korában ö komoly, ha­
ladó művész, aki a magyar névnek érté­
ket és dicsőséget jelent világszerte. A 
debreceni művészek is mind erős munkák­
kal szerepelnek. Gondosan kiválogatott 
anyaggal méltóan reprezentálják váro­
sunk művészetét.

A kiállítás megnyitására gyügyei Nagy 
Zsiga személyesen is lejött s a hét vala­
melyik napján előadást fog tartani a fes­
tői Spanyolországról s annak újkori mű­
vészetéről. A kiállítás naponta délelőtt 10 
órától délután 7-ig marad nyitva s min­
denképen megérdemli azt a nagy érdek­
lődést, amely iránta városunk közönsége 
körében megnyilvánul. Részletes méltatá­
sára visszatérünk.

— Állandó érdeklődés köznontia az a 
cvönvörii fénvkénklállltás. melvet a 
liánokban állított ki 1.lener fényképész a 
Csaoő ucca 1. alatti kirakataiban.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min- 
d ennemü felvilágosit ássál szolgál
Weiszmann;Jakab mérnök Piac ,ucci 64.’sz

Búd miniszter közgazdasági expo­
zéjának sikertelensége miatt állí­
tólag rövidesen lemond állásáról
Más verzió szerint a nyugalomba vanuló ke­

reskedelmi miniszter örökét veszi át
minden részletét. Politikai informátorunk 
kijelentése alapján inkább az a lűr való­
színű, mely szerint Búd közgazdasági 
miniszter rövidesen a kereskedelmi tár­
cát veszi át. Hermann kereskedelmi 
miniszter ugyanis egészségi állapotá­
nak megrendülése miatt nem akarja 
tovább vállalni feladatát és helyére Búd 
minisztert állítják. Ugyanezen bír sze­
rint u kereskedelmi tárca hatáskörét ez 
esetben a közgazdasági minisztérium­
mal fogják kibővíteni.

Búd János közgazdasági minisztert 
tegnapi expozéja után nemcsak az el­
lenzéki. hanem egységespárti politikai 
körökben is elejtett embernek tartják.
Egyszégespárti körök igen rossz néven 
veszik a miniszter expozéjának sikerte­
lenségét és hir szerint követelik a mi­
niszter mielőbbi távozását. Ezzel szem­
ben más oldalról azt az információt 
kaptuk, hogy Búd miniszter már négy 
nappal előbb több mint két órás tanács­
kozást folytatott Bethlen miniszterel­
nökkel, akivel megbeszélték az expozé '

A^törvényszét három évi börtönre Ítélte és azonnal letar­
tóztatta Kiss Jenő dr tóvárosi bizottsági tagot egy szo­

cialista röpirat kiadása miatt
Az elnök és vádlott vitája a tőtárgyaláson 

a szocializmusról és a kommunizmusról
Ma délelőtt tartotta meg a biintetö- 

lörvcnvszék Töreky-tanácsa dr. Kiss 
Jenő fővárosi ügyvéd, törvényhatósági 
bizottsági tag biinpörénck tárgyalását.
Az ügyészség

a tulajdon intézménye elleni izga­
tás. királyság intézménye elleni la­
zítással és izgatással vádolia dr.

Kiss .lenöt.
mert a múlt év őszén „Vissza a tömeg­
hez“ cimen röpirat jelent meg. amelyen 
ö szerepelt, mint kiadó.

A „Vissza a tömeghez“ cimii röpirat- 
ban többek között arról volt szó. hogy 
a nagybirtokos osztály és a nagytőke 
a háború előtti osztálvuralmát csakha­
mar u.ira felépítette, azt az uralmat, 
amely az ipar és mezőgazdasági prole­
tariátus kíméletlen elnyomásán alap­
szik, Ennek az uralomnak parlamentjei 
csali látszat intézmények és

tényleges diktatúra leplezésére 
valók:

az államháztartás terheit a brutális adó­
rendszerrel a dolgozó tömegek!e bánt­
ják; a fizikai terrort a paragrafusok, a 
közivjcizKtitás, bíráskodás váltották tel.

A program azután kifejti, hogy a 
szociáldemokrata párt forradalmi párt.
A békerevizió kérdésével is n glaikozik 
végül a röpirat s megállapítja, Imgv

azt a kapitalisták csak háborúval 
oldhatják meg.

ezért kell állást foglalni a Rothermcre- 
és egyéb akciók ellen, amelyeket kapi­
talisták vezetnek. ,

A tárgyalás megnyitása után dr. Mss
Jenő kijelenti, hogy

bűnösnek nem érzi magát, 
ő nem szerzője, csak kiadója az inkri­

minált rophatnak, de szerzőjét ezért 
nem vagyok hajlandó megnevezni, sem 
hogy ki terjesztette. Azt sem. hogy 
miért rendeltem és hogy ki birt erre rá. 
Csak az a tény, hogy én rendeltem 
meg. meg pedig háromezer példányban.

— Az ön nézeteit is tartalmazta ez a 
röpirat?

— Nem tudom, hogy büntetőjogi el­
bírálás szempontjából miért mcl- 
tóztatik ezt fontosnak tartani, de 
kijelenthetem, hogy az én nézetei­

met is.
ha a röpirat minden egyes szavával és 
mondatfiizcsévcl nem is értek egyet. A 
szellemmel igen.

Az a védekezésem, hogy
a rönirat bűncselekményt nem tar­

talmaz.
Szerintünk a mai kapitalista rendszer 
igazságtalan és meg akarjuk változtatni 
a proletariátus előnyére. A mai társada­
lom igazságtalanságát akarjuk megvál­
toztam.

A röpirat folyton forradalomról és 
osztálvliarcról beszélt! — száll vitába 
az elnök. — Ez nem cgv békés dolog!

— A röpirat elméleti dolog és nélkü­
lözi az izgatás frazeológiáját. Nem a 
tömegek szenvedélyére, hanem az ér­
telemre apellál

Elnök: Ugyan kérem, mi választja 
önt cl a kommunizmustól! — mondja 
az elnök. — Egy pár frázis, lényeg!

— Hát halljuk azt a lényeget.
— A kommunizmus proletárdiktatú­

rát és fegyveres felkelést hirdet...ma­
gyarázza a vádlott -— ezzel szemben 
mi, szociáldemokraták a kapitailista 
társadalmat demokratikus eszközökkel 
akarjuk átalakultam.

P9‘-
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De hiszen a röpiratban éppen ezek 

ellen a demokratikus eszközök ellen 
harcol ön! — állapiba meg az elnök. Mi 
k különbség az önök taktikája és a bol- 
sevizmus között?

— Mi azt állítjuk a röpiratban, hogy 
a polgári demokráciáért harcolni 
és verekedni kell a munkásoknak.
— Mert szüksége van rá átmenetileg, 

ugy-e? fis mi a végcél?
— Egy szocialista társadalom! — vá­

laszolja a vádlott.
— Dehogy az, cgv kommunista tár­

sadalom 1 Lehet frázisokon lovagolni, 
de lényegileg ez ugyanaz. Miért nevezi 
ön a parlamentet tribünnek?

Dr. Kiss Jenő most ezzel kapcsolat­
ban

felolvassa gróf Andrássv Gyulának 
egy cikkét.

amelyben az foglaltatik, hogy ebben az 
országban álparlamentárizmus van, 
ahol senkit meggyőzni nem lehet és ez 
a fejlődést az abszolutizmus, vagy dik­
tatúra felé tereli.

— Andrássv Ovula grófot védeke­
zik tovább a vádlott — még sem lehet 
izgatónak jelölni, sem olyannak, aki a 
proletárdiktatúra visszaállítására tö­
rekszik.

Ö is azt mondta, hogy a parlament 
csak tribün ...

— fis nincsenek törvények —_ vála­
szolja az elnök — nincs alkotmány ...

Ezt én nem mondom folytatja a 
vádlott, — csak ebben a cikkbeji van 
ez. ezért Andrássv Ovula felel.

— De Ön azonosítja magát ezzel a 
cikkel.

— Nem.
Andrássv sokkal súlyosabb kon­

zekvenciákat von le. mint én.
...Önök állapítja meg az elnök —

cgv nacionalista hullámról beszélnek, 
amely nem riad vissza az, integer Ma­
gyarét szag visszaálmodásától és har­
cot hirdetnek a revízió ellen. ..

_ Mi csak minden fölösleges uhi/to
ellen hirdetünk harcot, mert azok tör­
ténelmi tragédiákra vezetnek. Mi nem 
tudjuk elképzelni, hogy azok. akik s/.ct- 
daraliolták ezt az országot, az< k \ issza 
ic fogják áiliiani.

A vádlott kihallgatásának befejezése 
ul ni ’1 őreit v tanácselnök rendőri jegy­
zőkönyveket olvas fel. maid az ügyész 
mondia cl vádbeszédét, amelynek ve­
gén példás ítéletet kér.

Dr. Bárdi Imre mondta cl ezután
védőbeszédét.

— A szociáldemokrata pártnak 
nincs szüksége revíziós ligára — 
mondta mert kistájában több erő 
van és már eddig is többet tett. 
mint akárhány liga. díszeinek es to- 

elnökök vezetése alatt.
A szociáldemokrata pártnak feltételei 
vannak. Tessék a sajtó- és KvUlekezési 
szabadságot és a többi követelést tUie- 
siteni. hiszen a revízió legfőbb akarója.

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat a* ujonn mo 

dernűl berendezett

Konyári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rh.umát, nói bajokat gyógyít. 

Május .Vén megnyílik. Vasúti kedvezmény.
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MILODIN
ARCKENÖCSTŐL

csodaszép lesz az arc 
bűre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 -50 P.

Rolhcrincrc lord is megmondotta 
karácsonyi üzenetében, miszerint 
képtelen dolog azt feltételezni, 
hogy Magyarországon revízió le­
het. ha nincsenek meg az elemi sza­

badság feltételei.
Ami pedig a királyság intézménye 

elleni izgatást illeti, ez a vád azt a hi­
tet ébreszti az emberben, hogy

Itt a Qessler-kalap van. amely előtt 
mindenkinek meg kell halóink de 

amely alatt üresség van.
Dr. B á r d Imre azzal fejezi be védő- 

beszédét, hogy
az ügyész és a biró sohasem a vád­
lott. hanem mindig maga fölött hoz 

ítéletet.
Ebben a szellemben kéri a vádlott fel­
mentését.

Az ügyész replikája után a vádlott, 
Kiss Jenő dr. áll fel, hogy az utolsó szó 
jogán néhány szót mondjon.

— Szomorú jelenség, hogy Magyar- 
országon még ott tartunk, hogy poli­
tikai bűn perek vannak, fis ezek a politi­
kai perek szakbiróságok, nem pedig es­
küdtszék elé kerülnek. Így a vádlott el­
veszti azt az egyetlen garanciáját...

— Most már az esküdtszék követke­
zik? — szól közbe ingerülten Töreky 
elnök. — Tessék a röpiratról beszélni.

— Kérem, méitóságos uram, a büntető 
törvénykönyv...

— Téved, ha azt hiszi — szól 
közbe Újból az elnök . hogy ioga 
van Itt mindent elmondani. Az el­

nök direktívái döntenek!
— Tisztelettel kérem, inéltóztassék ezt 
jegyzőkönyvbe venni! válaszolja u 
vádlott. —- fin semmiségi őket jelentek 
be emiatt.

A továbbiak során a rádióit a szo­
ciáldemokrata párt programjának rész­
letes taglalásával foglalkozik.

A törvényszék ezután meghozta Íté­
letét, amelyben a vádlottat bűnösnek 
mondta ki. mint

a röoirat kiadóját izgatás bűntetté­
ben. izgatás vétségében és a király­
ság intézménye elleni lazítás bűn­
tettében és ezért háromévi börtön- 

büntetésre ítélte.
Az. ítélet ellen a vádlott és védője feleb- 
bezést jelentettek be.

Az Ítélet kihirdetése után az ügyész 
indítványozta a vádlott azonnali letar­
tóztatását, mivel szerinte az. Ítélet su- 
l.vos volta miatt szökésétől tartani le­
het. A védő ellenzi a vádlott letartózta­
tását, mert

gyakorló ügyvéd, bejelentett lakása 
van és családos ember, iev szökés­

ről szó sem lehet.

A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol Nie Matter's (Kutyás), Colum­bia, Dacca gramofonok h gt-dmofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonodat* If ftban Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s mér 180 pengőtől kesdve kap­

hatók.
Telték Őrleteiket felkeresel vítelklleliietteég nélkül.

törvényszék hat;i rozat.it:

a bíróság elrendeli a vádlott azon­
nali letartóztatását.

Az. ügyész iogliázűrért küld, aki Kiss 
Jenőt levezeti a fogházba.nmeilVSZ.Vlv imi.iiumu.u. _ - _ - __

Az Országos Református Tanítóegyesület
ideiglenes gyógyházat épít Hajdúszoboszlón

Az Országos Református Tanitó- 
egvesiiiet már évekkel ezelőtt telket 
vásárolt hajdüszoboszlón a Báliam ne­
vű szőlőskertben, amely a fürdő köz­
vetlen közelében van. Az eredeti terve 
az volt az egyesületnek, hogy a tet ve- 
zeit íívókrvlKÍzat mar a múlt evben Ki- 
építi s az idén már mint egészen készet 
:,vitia meg. Ez azonban csak tény ma­
radt s az építkezés körül az. első lépést 
csak a napokban tette meg az egyesü­
let vezetősége.

Dobó Sándor, az egyesület elnöke, 
Ormós Latos ügyvezető elnök és 
Molnár János főtitkár a napokban 
Hajdúszoboszlón jártak, hogy az OR 1 E 
választmányának határozatából kifo­
lyólag vállalatba adják azokat a mun­
kákat. melyek egy tizszobás ideiglenes 
lakás felépítésével járnak. A választ­
mány ugyanis ttgv határozott, hogy 
egyelőre csak tizszobás épületet kíván 
megépíttetni, de olyképen, bogy a most 
emelendő ideiglenes épület ne zavarja 
maid a főépület komplexumát, amelyet

csak akkor kíván maid felépíteni, ha a 
téli fürdő is működik már.

A beérkezett ajánlatok közül M ti h i 
Dániel Hajdúszoboszlói építkezés vállal­
kozóét fogadták el. Eszerint 8200 pen­
gőért tizszobás lakás épül, amely mint­
egy 30 beteget fogadhat be. Természe­
tesen itt csak kényelmes lakás lesz a 
gyógyulni vágyók számára mindaddig, 
amíg a főépület elkészül. A betegek or­
vosi kezelése és élelmezése egyelőre 
csak privatim, esetleg a fiirdöorvos, 
illetve a strandi vendéglős utján nyer 
elintézést.

Az. ORTE e lépése' megérdemelné, 
hogy minél több egyesület kövesse, hi­
szen a betegek, nyomorékok felépülé­
sére irányuló törekvésnél alig leltet hu­
mánusabb, szociálisabb munkássága 
bármely egyesületnek, különöseit ha 
saját tagjainak érdekeiről van szó. Re­
méltük, hogy a református tanítóság 
eme nemes példája, mint már oly sok­
szor. most is követésre fog találni.

maid a toepuict Komplexumai, amii.vvi i . _______.__.__.
w ♦ ♦ * * w w

A végzett diákok búcsúja a református 
főgimnáziumtól és a nyugalomba vonuló

igazgatótól
A református főgimnáziumban szerdán 

déli tizenkét órakor háziünnepély volt. 
amelyen az intézet tanári kara és növen­
dékei az érettségiző diákokat búcsúztat­
ták el s egyben S. Szabó József gimná­
ziumi igazgatótól is búcsút vettek, aki ez

vezetésével. Ezután a nyolcadikosok négy 
tógás, botos diák vezetésével zene s ének­
szó mellett vonultak a diákok által alko­
tott négyszög közepére. A Himnusz el- 
éneklése után R á b o 1 d Gábor nyolcadi­
kos szép beszéd kíséretében búcsúzott el

A református főgimnázium nyolcadik osztályos tanulói, elöl négy tógás, botos diák.
(Bcrzéki felvétele.)

év végével hosszú, érdemes munkásság 
után nyugalomba vonul.

Az intézet növendékei a gimnázium ud­
varán katonás sorrendben négyszöget al­
kottak, majd megjelent a tanári kar is 
teljes számban S. Szabó József igazgató

Ballag már a vén diák. . .
(Kovács László amatörfelvétele.)

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz.80 fillér

mat élvezhesse érdemes munkássága után 
S. Szabó József gimnáziumi igazgató 

lépett ezután a pódiumra és a tanári kai 
nevében mondott
búcsút a gimná­
zium most végzett

S. Szabó József.

növendékeinek
Bánatos lélek­

kel és elfogódott 
szívvel állok itt 
úgymond , ami­
kor egy újabb nem­
zedéket bocsátók 
útjára, mert ennek 
az osztálynak a 
sorsa szorosan ösz- 
sze van kötve az én 
sorsommal is. Mi­
kor nyolc esztendő­
vel ezelőtt engem 
ennek az intézetnek 
az igazgatójává kineveztek, akkor léptek I 
ebbe a gimnáziumba, mint elsőéves tanu­
lók azok. akiket ma elbocsátunk és akik­
kel együtt ma, nyolc esztendő után ma­
gam is távozom ennek az intézetnek az 
éléről. Mint egy trójai falóból, úgy bo­
csátja ki évról-évre az intézet falai közül ; 
növendékeit, hogy egyre növekedő hittel. ■ 
erkölccse' és tudással vegyék fel mint ha­
talmas atléták a küzdelmet az élet nagy 
harcával és az igazság nevében segítse­
nek diadalra juttatni igazunkat, vissza­
szerezni Nagymagyarországot. Ennek a1 
Kollégiumnak a szelleme vezérelje, áldja 
mindnyájokat ebben a nagy küzdelemben.

Ezután Tóth Kálmán VII. osztályos 
tanuló mondott az intézet növendékei ne-1 
vében Istenhozzádot a nyolcadikosoknak. 
Hazafias érzéstől lüktető gyönyörű irre­
denta beszéddel ragadta magával hallga­
tóságát Tóth Kálmán, akinek ez a beszéde 
valódi retorikai mestermü volt.

A szép ünnepély a Szózat eléneklcséve! 
ért véget, mely után a nyolcadikosok a 
„Ballag már a vén diák” hangjai mellett 
a Kollégiumba vonultak.

; Ferdinand 
22 éves, al 
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Reklám a kereskedő 
szolgálatában

tanáraitól és az intézet növendékeitől s a 
meghatottságtól remegő szavakkal, csak­
nem könnyezve mondott búcsút S. Szabó 
József igazgatónak, aki ez év végével az 
öreg diákokkal maga is kivonul a kollé­
giumból, hogy jói megérdemelt nyugal-

Ez előadás keretében dr. Ratkóczi -kí­
nos ezúttal nemcsak a kereskedelem 
reklámját fogja tárgyalni, hanem felveti 
a már sokat vitatott kérdést is; szabad-e 
hirdeni az orvosnak, mérnöknek és ügy­
védnek? Az előadást követő szakvih 
során érdekes felszólalásokat várunk az 
érdekeltek vészéről.

Az előadás tulajdonkénem tárgya a 
kirakatreklám és a sajtóreklám, érde­
kes vetített képekkel kisérve. Felhívjuk 
az érdekeltek figyelmét az érdekes és 
újszerű előadásra, mely szombaton má­
jus 11.-én este 8 órakor kezdődik a Ke­
reskedelmi Társulat dísztermében. Be­
lépődíj nincs, minden érdeklődőt szíve­
sen látnak.

j Komlói 
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I Ferdinand Lajos porosz herceg, aki most 

22 éves, aki most szerezte meg az állam- 
■ tudományok doktori cimét és most a 
detroiti Ford repülőművek munkatársa, 

I eljegyezte a hires filmdivát: Lily Damitát.

S. Szabó József.

tztek, akkor léptek 
nint elsőéves tanú- 
bocsátunk és akik- 
esztendő után ma- 
k az intézetnek az 
ti falóból, úgy bo- 
intézet falai közül 

re növekedő hittel, 
/egyék fel mint ha- 
elmet az élet nagy 
g nevében segítse- 
igazunkat, vissza- 

irczágot. Ennek a 
me vezérelje, áldja 
nagy küzdelemben, 
nán VII. osztályos 
izet növendékei ne- 

nyolcadikosoknak, 
ető gyönyörű kré­
ta magával hallga- 
akinek ez a beszéde 
rmü volt.
Szózat eléneklóséveh 
a nyolcadikosok a 
ák" hangjai mellett 
ak.
»o 4* o-t- <e
kereskedő
itában
:n dr. Rutkóczi -1 fi­
le a kereskedelem 
alni, hanem felveti 
érdest is: szabad* 
mérnöknek és iigv- 
: követő szakvita 
alánokat varunk az

nképeni tárgya a 
saitóreklám, érüc- 
kisérve. Felhívjuk 

lét az érdekes és 
:lv szombaton mii­
től" kezdődik a Ke- 
diszterfnében. Bc- 
i érdeklődőt szive­
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személy és teherautók
és a M. klr. áll. Vas-, Acél - és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladást köz,pontja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest. IV. Váci-utca 24
Körzetképviselet:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi kivá­

ltainál e hó 8-án, szerdán a következő 
(bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Mcszesán Gyula— Cseresznyés Zsu- 

Izsika; Sípos Sándor- Kiss Erzsébet;
Kocsis Ferenc—Szegedy Erzsébet;

" iLajkó József—Tokaji Mária; Szatmári 
Tereli 'Papi) Vilma.

SZÜLETÉSEK:
Dombi István fin. leány Margit; Vaj- 

Sda Bálint fogházőr, leány, Irén; Kiss 
József városi hajdú, leány, Jolán és 

lllona (ikrek); Suba Mihály jm„ leány, 
Ilona; Friedmann József fiú, Rudolf; 
Szalku János fm., fiú, János: Péter Zol- 

|tán tanár, fin, Zoltán; Fazekas Sándor 
kéményseprő, leány, Zsófia; Újhelyi 

1 András lakatos, leány, Erzsébet; Ka- 
v tona László fin., fiú, László; Jóga János I kőmiivessegéd, leány, Irén.

Gyászrovat
Komlóssy Sándorné Kulcsár Erzsébet 

§49 éves, református. Temetése e hó 
in-én. pénteken délelőtt 11 órakor lesz 
a Hatvan uccai temető szertartástermé- 
fcől. A temetést Duiikő temetkezési vál­
lalat rendezi.

Bíró Margitka 12 éves, református. 
Temetése c hó 9-én, csütörtökön dél- 
jután 3 órakor lesz a Poroszlay ut ,8. 
Jszámu gyászházból a Péterfia uccai te­
metőbe. A temetést Dunkó temetkezési 

jvállalat rendezi.
Papp János tanító, 46 éves. Temetése 

la Debrecenből autón való elszállítás 
Sután e hó 9-én, csütörtökön lesz Nyir- 

- bélieken. A temetést és szállítást Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Radics Pál 39 éves, római katbolikus 
'•íTemetése e hó 9-én, csütörtökön délután 
■lesz a Szent Anna uccai temető kápol­

nájából. A temetést Fehértói iemetke- 
izési vállalata rendezi.

Szilágyi Anna 2 éves, római katho- 
likus. Temetése c hó 9-én, csütörtökön 

I délután 2 órakor lesz a Szent Anna 
I uccai temető kápolnájából. A temetést 

, ’ Fehértói temetkezési vállalata rendezi. 
Féder Emánuelné Virág Etel izraelita, 

36 éves. Temetése e hó 9-én, csiitörtö- 
|kön lesz Nyíregyházán a Debrecenből 
jautón való elszállítás után. A szállítást 
1Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Móré Sanyika 10 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 9-én, csütörtökön 

(délután 3 órakor lesz Szotyory telep, 
Géza ucca 3. szánni gyászháztól a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

— Ruzlcska gyemekfénvképsncciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reeeel 
9-től. ____________

rétiylet tetteseit megtalálni. A szoeiál 
demokratapárt tagjai közül többeket le 
tartóztattak.

Meghalt a litván miniszterelnök fo 
gadott fia is, aki a merénylet alkal­

mával lövést kapott
Budapest, május 8. Valdemaras mi­

niszterelnök fia, aki haslövést kapott, a 
kórházban meghalt. Még mindig nem 
sikerült az elnök ellen elkövetett me-

Muraközy Árpád fővárosi 
hírlapiró 17 éves viruló szép­
ségű leánya szerdán éjszaka 

szivenlőtte magát
»Nem tudok lélegzetet venni ebben a körben, 

ahol nem értenek meg engem«
Budapest, május 8. Muraközy Ár­

pád fővárosi hírlapíró családjában ma éj­
szaka megdöbbentő tragédia történt. Mu
raközy feleségével és három gyermekével 
a Kőris ucca 6. szám alatti ház egyik la­
kásában lakott. A késő esti órákban a csa­
lád tagjai a konyhában tartózkodva be­
szélgettek, csupán a hírlapíró 17 éves 
Zsuzsi nevű leánya tartózkodott az ebéd­
lőben, ahol olvasott, majd később levelet 
Irt. Féltizenkettő tájban az ebédlőből re­
volverlövés döreje hallatszott. A szülök 
kétségbeesve rohantak a belső szobába, 
amelynek kerevetén vérbenfekve találták 
a fiatal leányukat, aki apjájiak revolveré­
vel szivenlőtte magát és néhány pillanat­
nyi vergődés után klszenvedett. A meg­

döbbent szülők az asztalon egy papírlapot 
találtak, amelyre kuszák Írással az elábbi 
sor volt Írva: _ I

„Nem tudok lélegzetet venni ebben a 
körben, ahol nem értenek meg engem!”

A megrendült szülők teljesen tanács­
talanul állottak fiatal leányuk holtteste 
mellett, mert nem tudták semmi magya­
rázatát adni annak, hogy a szolid, csen­
des leánykát mi vezethette végzetes tet­
tének elkövetésére. Az öngyilkosság szín­
helyére éjfél után rendőri bizottság szállt 
ki, amely Muraközy Zsuzsa tetemét el- 
szállittatta és nyomozást indított annak 
felderítésére, hogy a viruló szépségű fia­
tal leány miért vetett önkezével véget 
életének.

Fényes keretek között ünnepük meg 
az idén a szabadságharc emiékét

csata hősi halottainak a sírjához.
Az Országos Rákóczi Szövetség május 

20-án tart a budapesti Vigadóban szabad­
ságharcünnepet. amelyen Horthy Mik­
lós kormányzó és a kormány tagjai is 
megjelennek. A Rákóczi Szövetség meg­
kereste Debrecen várost is, kérve, hogy 
az ünnepségen a főispánnal és a polgár- 
mesterrel képviseltesse magát, ha pedig 
delegációt küld, akkor az a város zász­
lója alatt vonuljon fel. A megkereséssel 
legközelebb foglalkozik a városi tanács.

Az idén az egész országban a szokott­
nál is nagyobb, díszesebb keretek között 
ünnepük meg mindenütt a szabadságharc 
80. évfordulóját. Debrecen város tanácsa 
már elhatározta, hogy az 1849 augusztus 
2-i debreceni csata emlékét, amit eddig is 
hosszú évtizedek óta mindig megünnepelt 
Debrecen közönsége, az idén díszesebb 
keretek közt kívánja ünnepelni. A debre­
ceni szabadságharcünnepségek közép­
pontja most is a honvédtemetöbe való ke- 
gyeletes zarándoklás lesz, a debreceni

Ezt a kijelentést a jobboldalon óriási 
zajjal fogadják.

Az elnök rendreutasitotta Kéthly An­
nát, majd később Peyer Károlyt is, aki a 
következő kijelentést fűzte hozzá Kéthly 
Anna mondatához:

A miniszterelnökségről irányítják 
ezt az egész kampányt!

Kéthly Anna ezután megállapította, 
hogy

" vannak, akik. a revízióért való küzde­
lemben addig nem hajlandók el­
menni, hogy levonják álláspontjuk 
következményeit és legalább a kül­
földre való tekintettel a közszaUad- 

ságokért küzdjenek.
A szociáldemokrata párt folytatja a reví­
zióért való harcát, de nem hajlandó 
Prokrustes-ágyba szorittatni magát. A 
költségvetést nem fogadja el.

Farkas Géza a költségvetést elfo­
gadja.

K r a y István báró beszédében a pol­
gári házasság intézményének eltörlését 
követeli. A költségvetést elfogadja.

Petrovics György kormánypárti is 
elfogadja a költségvetést. Ugyancsak el­
fogadják a költségvetést Csontos 
Imre, G r a e f f 1 Jenő csjánossy Gá­
bor is.

I Az ülés fél 7 órakor ért véget.

Simon Böske majd a 
galvestoni győztessel 
mérkőzik egy európai 

fürdőhelyen
Paris, május 8. Holnap délután indul­

nak a szépségkirálynők Amerikába a 
Guadelope gőzös fedélzetén. Miss 
Európa nincs közöttük, ő csak később 
fog versenyre kiállani valamelyik euró­
pai divatos fürdőhelyen azzal a „király­
nővel", akit Galvestonban a legszebb­
nek Ítélnek. A galvestoni versenyen 
Európa képviseletében a francia, angol, 
német, osztrák, spanyol, luxemburgi és 
román szépségkirálynők vesznek részt. 
Amerikából visszatérve a szépségki­
rálynők Biarritz és San Sebastian ven­
dégei lesznek.

— Gázzal akarta magát megmérgezni 
egy cselédleány. Az Arany János 
ucca 2. száma házban Ilii Mária cseléd- 
leánv kinyitotta a gázcsapot és meg 
akarta magát mérgezni. Szerencsére 
ideiében észrevették, a házbeliek értesí­
tésére kivonult mentők eszméletre té­
rítették és kiszállították a klinikára, 
ahonnan kihallgatásra vitték a rendőr­
ségre. A cselédleánv elmondta, hogy 
ugv veszekedés okozta elkeseredés volt 
az oka annak, hogy el akarta dobni ma­
gától az életet. A rendőrfogahnazó ké­
résére megígérte, hogy nem kísérel 
meg többet öngyilkosságot, mire elbo­
csátották.

»4»

Kéthly Anna ma kijelentette a parla­
mentben, hogy a szociáldemokrata párt 

a revízió mellett fenntartás nélkül 
foglal állást

A képviselöház mai ülésének elejéről 
szóló tudósításunkat, amely Fábián Béla 
nagy beszédéről számol be, lapunk első 
oldalán közöljük. Fábián Béla után

Gáspárdy Elemér kormánypárti 
szólalt fel és miután a költségvetéssel tel­
jesen meg van elégedve, azt elfogadja.

Kéthly Anna beszédének elején a 
magyar középosztály nyomorával foglal­
kozott és azzal a körülménnyel, hogy a 
magyar közélet teljesen nélkülözi a sza­
badságot. Ezután azt fejtegeti, hogy a

politikai elnyomás a revízióért való harc­
ban is érezteti hatását.

A szociáldemokrata párt leszögelzi, 
hogy a revízió mellett fentartás nél­

kül foglal állást
és megtette-ezt már korábban, mint ebben 
az országban bárki.

Ezt természetesen nem kell tudni 
azoknak, akiknek a hazudozás, a íerdités, 
a rágalomgyártás a fegyverük a szociál­
demokraták ellen.

ERDOS RENÉE 
LEGÚJABB REGÉNYE 
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A Debrecenben székelő Berettyó Víz- 
szabályozó és Ármentesitő Társulat má­
jus 11-én, szombaton 2 órakor tartja Deb­
recen város tanácstermében rendes köz­
gyűlését. A választmányi üléssel egybe­
kötött közgyűlés tárgysorozatán több fon­
tos és érdekes ügy szerepel, amely a Ti­
szántúl mezőgazdaságát közelebbről is 
érdekli.

A nagymultu társulat tudvalévőén ja­
nuár havában veszítette el kiváló elnökét, 
gróf Almásy Imrét, akinek arcképét ez­
előtt két évvel leplezték le abból az alka­
lomból, hogy Almásy gróf 1927-ben ülte 
meg társulati elnökségének 25. jubileu­
mát. Az ő nagy tudása, tekintélye, végte­
len jósága és lebilincselő modora Bihar, 
Békés és Hajdú, továbbá Jásznagykun- 
ezolnok megyék ártéri birtokosai között 
páratlan összhangot teremtett és az érde­
keltséget céltudatos, komoly munkára 
serkentette.

A társulat hivatalosan a szombati köz­
gyűlésen fog megemlékezni nagynevű el­
nökének elhunytéról s valószínűleg ma­
radandó módon örökitteti meg annak em­
lékét.

Ugyancsak ekkor terjeszti be a társulat 
kiváló igazgató-főmérnöke, Korbély Jó­
zsef kormányfőtanácsos az ez évi költség- 
vetés jóváhagyására vonatkozó földműve­
lésügyi miniszteri leiratot, továbbá az 
1928. évi zárószámadást.

A tárgysorozat 11. pontjaként szere­
pel a társulati elnök megválasztása. Két­
ségtelen, hogy Almásy gróf örökébe ne­
héz lesz méltó utódot találni, de a társulat 
vezetősége és az érdekeltségek bizonyára 
olyan férfit választanak majd e fontos, 
nagy tudást és tekintélyt követelő tiszt­
ségre, aki meg fog felelni a beléje helye­
zett bizalomnak.

Korbély József igazgató-főmérnök 
hosszabb jelentésben fog beszámolni a 
társulatot érintő dolgokról, az időjárás­
ról, árvédekezésről, belvizlevezetésről és 
általában a mezőgazdasági állapotokról.

Az abnormis időjárás az ártéri érde­
keltségek birtokain is sok bajt és kárt 
okozott. Szerencsére a Berettyó vízállása 
egész télen kicsiny volt, a folyón ugyan 
erős jégréteg képződött, amelynek vas­
tagsága 30—40 cm. volt, magának azon­
ban a jégnek tömege, minthogy a viz a 
mederben nem volt nagy. A lassan áradó 
viz a jeget felemelte és fennakadás nélkül 
levitte.

Ilyen körülmények között a Berettyó­
nál árvízvédekezésre szükség nem volt, 
csupán óvatosságból tették meg az árvé­
delmi előkészületeket, egyben pótolták a 
hiányokat.

A szombati közgyűlésre a Tiszántúlról, 
de különösen Csonkabiharból nagyon so­
kan fognak Debrecenbe jönni, hogy részt- 
vegyenek az uj elnök megválasztásánál.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.
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Éjszakai jelenet a berlini uccai harcokból.

A miniszter szükkeblüsége miatt nem 
szervezheti meg a város az iparos- 

tanonciskolai tanári állásokat
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága egyik legutóbbi közgyűlésén 
elhatározta, hogy az iparostanoncisko­
lánál négy uj rendes főhivatású tanári 
állást szervez, tekintettel arra, hogy je­
lenleg sok az óraadó, már pedig ez sem 
pedagógiai, sem más egyéb szempon­
tokból nem kívánatos

A kultuszminiszter most leiratban tu­
datta elhatározását a közgyűlési hatá­
rozatra vonatkozóan, kijelentve, hogy 
örömmel értesült a közgyűlés elhatáro­
zásáról, mert annak az iparostanonc- 
oktatás szempontjából elsőrendű jelen­
tősége van. Egyben értesítette a minisz­
ter a várost arról, hogy az uj tanerők 
javadalmazásához hajlandó hozzájá­
rulni, úgy azonban, hogy évenkint há­
rom tanerő részére egvenkint 1500 
pengőt ad államsegély címén.

A kultuszminiszter leiratát dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok legközelebb ter-

icszti a tanács elé, ahonnan a közgyű­
léshez kerül. A miniszter leiratában 
foglaltak semmiképen sem alkalmasok 
arra, hogy az ügyet előbbre vigyék, 
mert hiszen, amikor a közgyűlés ki­
mondotta a négy ni állás megszerve­
zését, azt abban a biztos reményben és 
attól feltételezetten tette, hogy a kul- 
tuszkormánv — mint eddig is — 50 
százalékos állami fizetéskiegészitést ad. 
A miniszter leirata szerint azonban a 
kultuszkormánv csak három tanár illet­
ményeihez hajlandó hozzájárulni, még 
pedig ezeknél sem 50 százalékkal, úgy 
hogy ilyen körülmények között nagyon 
is kétséges, hogy Debrecen város meg­
szervezi-e a négy uj állást. Ami viszont 
hátrányára van az iparostanoncokta- 
tásnak, aminek a jelentőségét a kultusz 
miniszter leiratában annyira hangsú­
lyozza.

A haladó gondolkodású kisiparosok 
és kiskereskedők a társadalombizto­
sító választásokon a 2. számú listára

szavaznak
A debreceni munkaadói érdekeltségek 

körében erős küzdelem folyik a társa­
dalombiztosító intézeti választásokkal 
kapcsolatban. Különösen feltűnő ez u 
kézmiivesiparosok körében, ahol három 
lista is fut, ezek között a 2. szánni a 
haladó kézmiivesiparosok jelöltjeit fog­
lalja magában. Az Ipartestület is kiadott 
egy „hivatalos“ jelzésű listát, kiderült 
azonban, hogy erre a listára olyanokat 
is felvettek, akik tiltakoztak a jelölés 
ellen. így például ezen a „hivatalos“ lis­
tán jelölték Bihari Gábort, a Kékosz el­
nökét. holott a Kékosz összes tagjai a 
haladó kisiparosokhoz húznak és a 2. 
száma listán jelöltséget is vállaltak.

A haladó debreceni kisipari munka­
adók listáján egyébként a következő 
nevek szerepelnek: Mogyoróssv Lajos 
szabó. Frisch Adolf festő. Wan­
gol" Antal asztalos, Mázló József csiz­
madia, Bellák Ignác szerelő. Szabó Jó-

zsef kerékgyártó, Czcglédy Lajos asz­
talos, Szabó Mihály hentes (Mester ti.).

Ismeretes, hogy a kiskereskedelem 
jelöltjeinek is küzdelemben lesz részük 
a társadalombiztosító intézeti választá­
sokon, mert az iguzi haladást kívánó, 
demokraikus szellemtől áthatott listával 
szemben, amely a 2. számot kupta, 
egyesek állítottak egy ellenlistát, amely 
olyan konzervatív elemek neveit tar- 
almazza, amely nevek tulajdonosai nem 
alkalmasak az igazi kiskereskedelem 
érdekeit képviselni, annál kevésbbé, mi­
vel a jelöltek maguk szorosan nem is 
tartoznak chez a társadalmi réteghez.

Ennek a 2. számú kiskereskedői lis­
tának Zsurzsa Ferenc a listavezetője.

A háztartási munkaadók is megejtet­
ték jelöléseiket és itt is a 2. száma lista 
a demokratikus polgárság listája. Ennek 
jelöltjei (lombossy Zoltán rt. igazgató 
és Lukács Jenő főmérnök.

hér fogak
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Chioroilont-foglicíét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ótclmaraaékok, melyik 
a kollfnu llen szájszagot okozzak, ezzel a fogkefével alaposan cltávolíthatók. Kísérelje meg 
• gy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1—. ChlOfodont* 
fogkelc (puha vagy kemény sortéin), P 160. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2-00. Csak 
kék-;öld színű csomagolásban „Chlorodont“ felirattal valódi Mindenütt kapható. —• 
Leo-Werke A. ö., Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan <• TAna, 
Budapest • 4

In hírek ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonsaiméi:
Kiadóhivatal........................................... 18
Fiókkiadóhsvatal és kölcsönkönyvtár 8—75
Sxerkeeatoség nappal...................... 10—20
Sxerkesstőség éjjel........................... 18 és 812

— Lapunk legközelebbi száma az Áldo­
zócsütörtök ünnepe miatt szombat réggé# 
jelenik meg.

Istentiszteleti rend Áldozócsütör­
tökön. máius 9-én. A Nagytemplomban 
délelőtt Hl órakor prédikál kotif. Szele 
György, ágendázik dr. Nagy Sándor, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
és konf. Uray Sándor, ágendázik Papp 
Imre, délután 5 órakor Módis László, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt H) 
órakor prédikál és konf. dr. Révész 
Imre, ágendázik Szele Miklós, délután 
5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt Hl órakor prédikál és konf. Ko- 
lozsvárv Kiss László, ágendázik Bagdy 
Dániel, délután 3 órakor Magyar Berta­
lan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezev Béla, konf. Molnár Fe­
renc, ágendázik Vajda László, délután 5 
órakor Szabó Géza, a Moinokkertben 
délelőtt 10 órakor Felker János, Nyulas- 
barakk délelőtt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán, Nyilastelep délután 3 órakor Si- 
poss Imre, Csapókertben délután 3 óra­
kor Gerda Sándor. _

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban K’dajsim szom­
batján : pénteken este hét órakor. Szom­
baton reggel egynegyed nyolc, délelőtt 
fél tizenegy, délután öt órakor, este hét 
óra negyvenöt perckor. — A Kápolnás 
uccai templomban szombaton reggel fél 
nyolc órakor. — Hétköznapokon reggel 
fél hét és este hét óra huszonöt perckor. 
Az elnökség,

— Száraz, mieleg idő. Hazánkban de­
rült idő mellett a déli légáramlaton kiviil 
a nap sugárzó ereje is erősen érvényesült. 
A hőmérséklet maximuma tegnap min­
denütt meghaladta a 25 fok Celsiust. — 
Budapesten 8-án délben a hőmérséklet 24 
fok Celsius. Jóslat: Túlnyomóan száraz, 
meleg idő.

— Vásáry István dr. polgármester 
Budapesten. Vásáry István dr. polgár- 
mester szerdán reggel Budapestre uta­
zott, ahol főként a kultuszminisztérium­
ban folytat városi ügyekben tárgyalá­
sokat. A polgármester előreláthatólag 
csütörtökön érkezik haza Debrecenbe.

— Áldozócsütörtökön hivatali szünet 
lesz a városházán. Áldozócsütörtökön a 
városházán hivatali szünet lesz, igv a 
csütörtöki tanácsülést pénteken tartják 
meg.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága a iövő bét elején tartandó közgyű­
lés előkészítésére pénteken délután 
ülést tart. Az illést — tekintettel arra, 
liogv tárgysorozata 41 pontból áll — 
minden valószínűség szerint szombaton 
délután folytatják.

— Vádlottak padiára került a borbély , 
aki a ió fogat is kihúzta a rosszal.
Szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni 
törvényszék Schvartz János borbély 
ügyét, aki ellen súlyos testisértés miatt 
indult meg az eljárás. A vád szerint a 
borbély Szabó János földmivesnek, aki 
fogat liuzatni ment az üzletébe, kihúzta 
a rossz fogával együtt a ió fogát is. Ä 
tárgyaláson a borbélymester igazolta, 
hogy a két fog annyira össze volt nőve. 
hogv nem lehetett kiemelni a rosszat a 
ló nélkül. A szakértők is megerősítették 
a borbély védekezését, akit felmentet­
tek a vád alól.
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— Egy egységespárti korifeus durván 
inzultált egy debreceni lakatosmestert po­
litikai meggyőződése miatt. Elítélendő és 
visszataszító támadásról szereztünk ma 
értesülést. Gacsárdi János Pesti ucca 55. 
szám alatt lakó lakatosmester ugyanis 
feljött a szerkesztőségünkbe és elpana­
szolta, hogy Sándor János, az egységes­
párt egyik helyi körzetének vezetője va­
sárnap reggel Cibere Bálint „Sárga csikó” 
nevű vendéglőjében, ahol azelőtti nap es­
téjén egységespárti politikai vacsora volt, 
durván szidalmazta és tettleg bántalmazta 
őt. Gacsárdi előadása szerint ő azért ment 
a vendéglőbe, hogy inkasszáljon egy 
számlát a vendéglő tulajdonosa számára 
végzett munkáért. Épen a vendéglőssel 
beszélgetett, amikor Sándor János, akit 
Gacsárdi azelőtt sohasem látott, korcsma 
asztal mellől rákiáltott és súlyos kifejezé­
sekkel illette amiatt, mert zsebében a 
Debreceni Független Újság aznapi szá­
mát észrevette. Gacsárdi látván, hogy az 
ismeretlen egyén erőszakosan kötekedni 
akar vele, rá sem hederitett, mire Sándor 
hozzárohant, kirántotta zsebéből a lapot 
és utszéli kifejezésekkel illette úgy őt, 
mint Hegymegi Kiss Pált. A vendéglős 
csititani igyekezett a dühöngő egységes­
párti vezetőt, az látszólag el is csendese­
dett, de amikor Gacsárdi dolga végezté­
vel gyanútlanul távozni akart, az ajtónál 
hátulról többször fejbe sújtotta. Gacsárdi 
nem akart önbiráskodási alapon tettleges 
elégtételt venni, ellenben értesülésünk; 
szerint az a szándéka, hogy a méltatlan 
inzultusért az illetékes hatóságoknál fel­
jelentést tesz Sándor János ellen. Hir 
szerint azokért a becsületsértő és rágal­
mazó kijelentésekért, amelyeket Sándor 
a távollevő Hegymegi Kiss Pállal szem­
ben használt, Debrecen demokratikus 
polgárságának képviselője is eljárást in­
díttat Sándor ellen. j

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— Ismeretterjesztő előadás. Vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Függetlenségi 
Körben Hegymegi Kiss Pál dr. ország­
gyűlési képviselő tart az ismeretter­
jesztő sorozat keretében „Az interpellá- 
ciós jog és a választási visszaélésekről 
szóló rendelet ismertetése“ elmen érde­
kes előadást. A rendkívül aktuális és 
érdekfeszitő előadásra különösen fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. Belépti dij 
nincs. Vendégeket szívesen látnak.

— Ügyvédi hir. Dr. Aczél Jenő ügyvéd 
eddig Debrecenben, Deák Ferenc ucca 6. 
szám alatt dr. Sajó László ügyvéddel fen- 
tartott közös irodájából különvált és 
egyéni irodáját Deák Ferenc ucca 10. sz. 
alatt, a kapubejárattól jobbra eső uccai 
földszinti helyiségbe helyezte át, mig dr. 
Sajó László ügyvédi irodáját tovább is a 
régi helyen folytatja. — Dr. Aczél Jenő 
irodai telefonja továbbra is 5-98, lakásá­
nak telefonja 14-56; dr. Sajó László te­
lefonszáma 9-00. szám.

—- A Kollégiumi Diákszövetség rész­
véte Aranyi Sándor Árpád halála alkal­
mából. A tegnap oly hirtelen elhalt Ara­
nyi Sándor Árpád gyógyszerész a Ref. 
Kollégiumi Diákszövetségnek egyik leg­
szorgalmasabb tagja volt s a szövetségnek 
csaknem minden összejövetelén résztvett. 
A szövetség és az elhunyt gyógyszerész 
között igy valóságos testvéri kapcsolat 
fejlődött ki, amely mig egyfelől a szövet­
ség törekvéseinek előmozdítását szol­
gálta, másfelől megaranyozta sugaraival a 
sir felé haladó öreg diák életének alko­
nyát. A szövetség tagjai mély fájdalom­
mal értesültek egyik legbuzgóbb diáktest­
vérük haláláról. A szövetség dr. Magoss 
György elnök és Csobán Endre főtitkár 
aláírásával részvétlevelet intézett a szo­
morodott szivü özvegyhez. Egyúttal 
minthogy hivatalos, illetve másnemű el­
foglaltságuk miatt sem az elnök, sem a 
főtitkár nem vehet részt személyesen a 
temetésen, Muraközy László és dr. Ba- 
táry István gyógyszerészeket, akik mind 
a ketten a Diákszövetség tagjai, kérte fel 
az elnökség arra, hogy a temetésen a szö­
vetséget képviseljék. ____________ __

Női kalapujdonságok
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.

A Versailles! szerződés aláírásának tizedik évfordulója.
A nagyhatalmak képviselői, akik a szerződést az entente részéről aláírták: Nitti olasz mi­
niszterelnök, Lloyd George angol miniszterei nők, Clemeneau francia miniszterelnök és 

W. Wilson, az Egyesült Államok elnöke.

♦ m

A dunáninneni városok küldöttsége 
a kultuszminiszternél

Budapest, május 8. A Dunáninneni 
Városok Kulturális Szövetségének veze­
tőségét ma külön kihallgatáson fogadta 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter. A küldöttség tagjai voltak dr.
V á s á r y István debrecen sz. kir. város, 
dr. B e n c s Kálmán Nyíregyháza, dr.
H o d o b a y Sándor Miskolc thjf. város 
polgármesterei. Utóbbi, mint a vendég­
látó Miskolc város polgármestere meg­
hívta a kultuszminisztert a városok kul­
turális szövetsége által Miskolcon tar­
tandó kongresszusra. Klebelsberg Kunó 
gróf hosszabb beszédben fejtette ki, hogy 
mennyire örvend a szövetség létrejötté­
nek s hogy azt mindenképen támogatni 
akarja, mert

a szövetség eszméjét nagyon helyes­
nek találja s annak nemzeti szem­
pontból is nagy jelentőséget tulajdo­

nit.
Dr. Vásáry és dr. Bencs polgár- 

mesterek kérdéseire kijelentette a kultusz- 
miniszter, hogy

két-három vidéki város tisztviselő-
>❖<

— Értesítés. A Tanítói Vegyeskar 
jelenlegi és régebbi tagjait is felkéri 
az elnökség, hogy ma, csütörtök este 6 
órakor a Fiivészkert ucca 2. szám 
alatti népiskolai moziteremben szives- 
kedjetiek megjelenni, hogy Dávid Mi­
hály díszeinél, fmk temetésén megjelen­
hessünk.

— Az Óvónők Kongresszusa rendező 
bizottsága az c hó 10-re hirdetett érte­
kezlete nem 4. hanem 5 órakor lesz.

— Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nvltva van.

— Önképzőkör! évzáró nyilvános 
gyűlés a ref. tanítóképzőben. A debre­
ceni református tanitóképzőintézet 
Csokonai Önképzőköre folyó hó 12-étt, 
délután 5 órakor tartja évzáró nyilvá­
nos gyűlését a Kollégium dísztermében. 
A tisztikar szokásos beszámolója után 
értékes, művészi számok szerepelnek 
a műsoron, melynek csaknem minden 
számát a távozó V. évesek töltik be. 
Ez az utolsó és egyúttal zárógviilcs az 
V. évesek búcsúja is lesz a nagyközön­
ségtől. Az ünnepélyre az önképzőkör 
vezetősége külön meghívót nem bocsát 
ki, amiért is ezúton tisztelettel hívja 
meg mindazokat, akik az intézet, az if­
júság aktiv munkáját eddig is figyelem­
mel kisérték. A részletes műsort szom­
baton közük.

jót hajlandó a külföldi magyar egye­
temi kollégiumokba ösztöndíjjal ki­
küldeni városrendezés és városfej­

lesztés tanulmányozása céljából.
Dr. Vásáry István polgármester ez­

után a kultuszminiszternél egyéb városi 
ügyeket is megsürgetett. — Majd dr. 
K u t h y Sándor, a dunáninneni városok 
kulturális kongresszusának ügyvezetője 
ismertette a kultuszminiszterrel a kon­
gresszus tárgysorozatát, aki teljes elisme­
rését fejezte ki a gyűlés gazdag kulturá­
lis programja felett. Kijelestette még a 
kultuszminiszter, hogy nemcsak szemé­
lyesen fogja megnyitni a városok kultu­
rális szövetségének miskolci kongresszu­
sát, hanem a kongresszussal kapcsolatban 
Miskolcon rendezendő városközi képző­
művészeti kiállítást is ő fogja megnyitni. 
Különös örömét fejezte ki gróf Klebels­
berg Kunó afelett, hogy a városok szövet­
ségébe az egyetemeket is bevonták, mert 
ettől a bevonástól a legjobb eredménye­
ket várja.

A küldöttség ezután Scitovszky Béla 
dr. belügyminiszternél is tisztelgett.

• «5*
Hamis tanuzásra való rábírással 

vádolják egy vitéz feleségét. A múlt év 
nyarán történt, hogy vitéz Birgány 
Sándorné balmazújvárosi szülésznő fel­
jelentést tett Simon Sándorné ellen, 
hogy őt súlyos becsiileísértő kijelentés­
sel illette és azt is mondta, hogy elveszi 
szülésznői diplomáját és hat hónapra 
iecsukatja. A csendőrség nyomozott a 
feljelentés ügyében és tanuk igazolták, 
hogy a kijelentések elhangzottak. A já­
rásbíróság! tárgyaláson a tanuk vissza­
vonták vallomásukat és kijelentették, 
hogy őket Birgánvné biztatta arra, 
hogy hamis vallomást tegyenek. Ezért 
indult meg ellene az eljárás. A debre­
ceni törvényszék szerdán kezdte meg 
az ügyben a tárgyalást de Ítélethoza­
talra nem.került a sor. mert újabb tanú­
kihallgatások elrendelésével a tárgya­
lást elnapolták.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

A magyar Cserkészszövetség IX. 
debreceni kerületének intéző bizottsága
e hó 10-én, pénteken, délután 5 órakor a 
kerület hivatalos helyiségében intéző­
bizottsági illést tart. A tárgysorozaton 
az angliai Jamboree iigve és igazolá­
sok szerepelnek. Az intézőbizottság 
tagjait ezúton is meghívja a kerület el­
nöksége.

I

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
áramfogyasztó közönségünket, hogy 
hálózatunkon eszközlendö javítások 
miatt a következő helyeken és időben 
az áramszolgáltatás szünetelni fog: E 
hó 9-én és 10-én csütörtökön és pénte­
ken éjjel 12 órától 1 óráig: Hunyadi, 
ucca, Deák Ferenc, Piac ucca, Kossuth 
ucca eleje. Dégenfeld tér. Kálvin tér, 
Péterfia ucca páros oldala. Darabos 
ucca, Károly Ferenc József ut. Böször­
ményi ut. Libákért. Vénkert, Csige- 
kert, Uikert. Scstakert és Sétakert. Éj­
jel 12 órától reggel 8 óráig: Deák Fé­
rcig..uccu az egész. Piac uccán a Kos­
suth uecától Deák Ferenc uccuig a pá­
ros oldalon. E hó 9-én csütörtökön reg­
gel 8 órától délelőtt 10 óráig: Petőfi­
től-. Ispotály, Késes, Salétrom ucca Déli 
sor. Vargakert, Szoboszlai ut. Erzsébet 
ucca, Boldagfalva, Vörösmarty. Török 
Bálint, Miklós. Arany János ucca, Kiil- 
sővásártér, Széchenyi ucca és kert. 
Nyugati, Szepességi, Simonffy, József 
kir. h. ucca. Hatvan ucca vége, Vendég, 
Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, (tarai, 
Csokonai, Zugó, Borz ucca, Mester 
uccti páros oldala. Kishegyes! ut, Hat­
van uccai kert. Tégláskert és MÁV 
fii tőház területén. Világítási Vállalat.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

A Leánvclub műsoros előadása. 
Az Árpádházi Boldog Margit Leány- 
club május 12-én, délután hat órakor a 
piarista reálgimnázium dísztermében 
kulturdélutánt rendez, a következő mii­
sorral: Megnyitó. Előadja a Szent 
László Dalegylet vegveskara Kollwentz 
R. karnagy vezetésével. Sik Sándor: 
„Kiállítás a kapuból”. Szavalja Berényi 
Ä. Beethowen Trió. Előadják: Piribaucr 
Ferenc hegedű, Mándy Bertalan gor­
donka és Balezer Qvörgvné zongora. 
Előadás: Tartja Szabó Vendel dr. pá­
pai kamarás, a Pázmány Péter Tudo­
mányegyetem ny. r. tanára. Lavotta: 
„El mondanám“. Tarnay: „Idők fordu­
lása“. Lavotta: „Két baba“*. Énekli 
Hoór Tentpis Erzsébet énekmüvészttő. 
Zongorán kiséri Forrav István zeneis­
kolai tanár. Petőfi:: „Gólva“,, „Szikla 
és viz“. Szavalja Luster Jolly. Ének. 
Előadja a Szent László Dalegylet ve­
gveskara. Belépés díjtalan. Miisormeg- 
váltás kötelező. Műsor kapható Antal- 
ffvnál.

— Művészi fényképek, családi-cso­
port és gvermekfelvételek Liener mű­
terméből» Csapó ti. 1. alatt készülnek.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Hein női kalap- 
1. alatti kirakataiban.

Értesítem t. megrendelőimet, hogy házlebontás végett úri szabóságomat IZScc ííoríí lli7COf

Piac ucca 42, szám alá (Pannónia udvar) helyeztem átMSS .„JozseT

„BOCSKAIT"
" KERÉKPÁR

Védjegy bejegyezve.

Legte itünőbfo svéd acélból, 
Legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltételekkel!

Központi iroda : Hatvan ucca 53. — Bemutató terem: Piac ucca 60.
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Wald m a it 11 á 1
N*:inxt Uttzl Vásáron saját pavilion Ilucta* 
post, VI., Teréz líör >t 8. ne. Utazási
kot ti égőket vásárlásná l muy térítem.
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A eKÖvegSen előforduló rövidítések: A ~ asz- 
szonyoknak; E s előadás; F felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H = fairek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb = jazzband; K — könyvszemle; M = me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
CSÜTÖRTÖK, május 9.

Budapest. 9: Újsághírek.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból.
11: Görög-katholikus istentisztelet a Sze­

gényház-téri templomból. Szentbeszédet mond: 
Bányai Jenő pápai prelátus, székeskáptalani 
nagyprépost.

12.15: Pontos időjelzés és időjárásjelentés. 
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Goda Gizella, a m. kir. 
Operaház művésznőjének közreműködésével. 
Vezényel: Berg O. karnagy. 1. Weber: Oberon
— megnyitó. 2. Debussy: Childrens Corners
— suite. 3. Goda Gizella énekszáma. 4. Beetho­
ven: VII. Szimfónia.

15: Manchen Mariska gyermekdélutánja. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar da­
lok. Énekli: Medgyaszay Vilma. 2. Dr. Kogu- 
towitz Károly egyetemi tanár előadása: „A 
Balatonról, a magyar tengerről". 3. Magyar 
dalok. Énekli: Medgyaszay Vilma. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor. 4. „A tejkérdés orvosi 
szempontból”. (Soós Aladár dr. egy m.-tanár). 
E hangversen yszünetjében, kb.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

17.10: A m. kir. íöldmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőodássorozata. Grabner E., m. 
kir. kisérletügyi igazgató: „A gyomok kárté­
tele és irtása".

17.40: Elhalt magyar nótaszerzök népszerű 
dalainak felújítása. A dalokat énekli: K. Eitner 
Irén és Szedő Miklós, a Városi Színház tagja. 
Zongorán kisér: Várady Aladár. A zenekari 
kíséretet: Sovánka Nándor és cigányzenekara 
szolgáltatja. A szerzők rövid ismertetését fel­
olvassa: Várady Aladár. A VI részből álló és 
90 dalt tartalmazó sorozat III. része: Belez- 
nay Antal és Pete Lajos dalaiból áll. 1. Rövid 
ismertető Beleznay Antalról; a) Két gyöngye 
volt a falunak (Sezdő); b) Megvert engem a 
Teremtő (K. Eitner); c) Jó annak, ki felesé- 
ges (Szedő); d) Elment már a mi fecskénk is 
(K. Eitner); e) Kék a tenger (Szedő); f) 
Csonka a barátok tornya (K. Eitner); g) Ha 
elmegyek kedves rózsám ( Szedő); h) Hall­
játok-e jászberényi lányok (K. Eitner). 2. Rö­
vid ismertető Pete Lajosról; a) Megvert en­
gem két szép szemed (Szedő); b) Nem azért, 
csak azért (K. Eitner); c) Künn a temetőben 
(Szedő); d) Pátyárlegény kemény vasban 
(Szedő); f) Hallja maga barna (K. Eitner); 
g) Nem való bokréta gyűrött süveg mellé 
(Szedő).

19.25: A m. kir. Operaház előadásának is­
mertetése és a szereplők közlése.

19.30: A m. kir. Operaház „Parasztbecsület” 
és „Bajazzók" előadása.

22.15: Pontos időjelzés, sport- és lóver­
senyeredmények.

22.30: A magy. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye az Angolparkból. 
Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

23.30: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Barcelona. 21.15: Hg. 21.25: Hg. 22.05: Z.
Berlin. 11.30; Hg. 16.30: Z. 20: Hg. Tz.
Bern. 13: Hg. 15: Z. 17: Hg. 18.15: G. 20.30:

Belgrád. 12.45: G. 21.45: Hg.
Brünn. 12: Hg. 16.30: Z. 19.15: Opera.
Brüsszel. 17: Hg. 18.30: G. 20.15: Hg.
Bukarest. 17: Hg. 18.15: Hg. 21: Z. 22.45: 

Hg. 23.15: G. Tz.
Daventry. 15: Hg. 18.45: Z. Tz. 20: Hg. — 

22.15: Hg. 23.15: Hg.
Frankfurt. 12.30: G. 16.35: Hg. 20.10: Z.

22: Hg.
Hamburg. 11: G. 12: Z. 15: Z. 16.15: Hg. 18: 

Kz. 20: Hg. 23: Tz.
Kattewhz. 12.10: Hg. 17.55: Hg. 20.05: Hg.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: G. 19: E. 20.15: Hg.
Köln. 12: Hg. 13: Hg. 16.30: Hg. 18.30: E.
Krakó. 12.10: Hg. 17.55: Hg. 23: Z.
Leipzig. 8.30: Hg. 12: Hg. 14: G. 16.30: Z.
London. 11: G. 12: Hg. 13: G. 16: Hg. - 

18.45: Hg. 19.45: Hg. 22.35: Tz.
Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 17: Z. 19: Jz. 

20.30: Opera.
München. 11.30: Hg. 12: Z. 15: Hg. 18: Hg. 

19.30: Kz. 21: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Operett.
Prága. 11: Hg. 16.30: Z. 20.05: Hg. 21: Tzó
Róma. 17.30: Hg. 20.45: Hg.
Stambul. 19: Török zene. 21: Z.
Stuttgart 11.15: Z. 12: Hg. 16: Hg. 19.20: 

Opera, Utána: Z.
Torino. 17: Hg. 20.55: Kz.
Varsó. 12.10: Hg. 17.55: Hg. 20: Operett­

részletek. 23: Tz.

B6röndhb6rdiszmlíárut
ewk képeit lett |yér^iéé»nic»tfwiél vftiáröl-

FEUERMANÜÍS^

1929 rofcju» 9.

Wien. 10.20: Hg. 11: Z. 18.45: Kz. 21.40; Z. 
Zágráb. 11.30: Hg. 17: Tz. 19.30: Hg. 21: Z. 
Zürich. 11: Hg. 12.32: G. 16: Z. 20: Hg.

PÉNTEK, május 10.

...

A MŰVÉSZI ONDOLÁLÁS, A SZAK- 
SZERŰ HAJVÁGÁS ÉS FESTÉS

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­
versenye. 1. Lanner: Romantikusok. 2. La- 
votta: Ábránd. 3. Beethoven: Bagatelle. 4. 
Rossini: Barcarola. 5. Carnicer: a) El neubo 
sereius; b) El chairo. 6. Merkler: Valse inter­
mezzo.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hirek,
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: Sebestyénné Slettina Ilona előadása: 

„Őrizzük és gyarapitsuk magyar kézimunka 
kincseinket”.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hirek.

17.10: Kertész M. felolvasása: „A magyar 
címek története”.

17.40: Operettrészletek (zenekari hangver­
seny). Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 1. 
Kálmán: Csikágói hercegnő —■ egyveleg. 2. 
Eysler: Die goldene Meisterin — egyveleg. 3. 
Lehár: Hercegkisasszony — egyveleg.

18.50: Francia nyelvoktatás (Garzó Miklós.
19.25: Siklós Albert, a Zenemüv. Főiskola ta­

nárának zenetörténeti előadása: „Az egeyte- 
mes zene története kulturhistóriai megvilágí­
tásban. II. rész: Az egyházi zene kialakulása. 
Gregorian-dallamok. A polifónia keletkezése. 
Közreműködik: a Vokália karének társulat.

21: Hangverseny. Közreműködik: báró
Zech Aglája zongoraművésznő, Weltmann 
Rózsi hegedűmüvésznő és Ekker Sz'di, a Vá­
rosi Színház operaénekesnője. * kisér 
Polgár Tibor.

22.30: Kamarakórus. Vezényel: Farkas Fe­
renc, a Városi Színház karnagya. Majd kb.

23.30: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 17.30: Hg. 21.05: Hg. 21.20: Jz. 
Berlin. 17: Hg. 20.30: Hg.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 20.10: Kz. 

21.35: Hg.
Belgrad. 12.45: G. 20.45: Hg.
Bratislava (Pozsony). 16.30: Hg, 22.20: Z. 
Brünn. 12.30: Hg. 19.05: Z. 22.30: Kz. 
Bukarest. 17, 1815, 21, 21.30, 22.15, 23: Hg. 
Daventry. 15: Hg. 16: Tz. 18.30: Kz. 19.30: 

Opera. 20.30: Hg. 22.15: Tz. 23: Hg.
Frankfurt. 12.30: G. 17.35: Hg. 20.15: Hg. 

21.15: Kz.
iv.id: i ea-zene.namourg. _____ __

21.10: Dalok. 23.10: Z.
Kattowicz 16.20: G. 20.15: Hg.
Kassa. 12: Hg. 12.15: Hg. 17.10: Z. 19.21 

Balotai Boriska előadása: „Meseország et 
Icája. Felolvasás magyar nyelven. 20.50: Hg.

Köln. 10.15: G. 12.10: G. 13.05: Hg. 17.4Í 
Hg. 20: Közv.

Königsberg. 11: G. 16.30: Z. 20.30: He. 
22.30: Z. Tz.

Krakó. 12.10: G. 17.55 Hg. 20.10: Közv. 
Leipzig. 12: G. 15.30: Hg. 20: Melodráma. 
London. 11: G. 12.30: Hg. 13: Z. 13.45: i 

17.15: Hg. 21.35: Hg. 23.25: Tz.
Milano. 11.15: G. 13.35: Jz. 17: Jz. 20.31 

Hg. 23: Jz.
München. 11.20: G. 12.55: Hg. 16.30: K 

20.05: Dalest. 21.05: Hg.
Nápoly. 17: Hg. 21.02; Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.25: Kz. 19.01 

Népdalok. 22.20: Z.
Róma. 17.30: Orosz zene. 20.45: Operett. 
Stambul. 19; Török zene. 21: Hg.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 19: E. 20: Hg. 
Zágráb. 13.15: G. 17.15: Hg. 20.35: Dal- < 

ariaest. 22: Kz.
Zürich. 11: G. 12.32: Hg. 16: Z. 17.15: G.

MESTERE
HÖLGYFODRÁSZ, a HUN­
GÁRIA PALOTÁBAN, ARANY 
JÁNOS UCCA 2 SZÁM ALATTFORGÁCS

tapsok honorálták az eddigi előadáso­
kon mindkét művész pazar teljesítmé­
nyét. Kiviilök csaknem az egész gárda 
játszik. Halasi Mariska, Tamás, Misoga, 
Sugár, Szentgyörgyi, Lázár Tihamér 
közreműködése mellett. Ragyogó fővá­
rosi nívója előadás! Biztosítsa helyét 
mielőbb!

Szupécsárdás, Farkas Imre legifjabb 
mestermüve, tele hangulatos jelenetek­
kel, fülbemászó énekszámokkal, kedves 
levegőjű darabja a népszerű írónak és 
zeneszerzőnek. Remete grandiózus ren­
dezésében szombat este kerül bemuta­
tásra.

üyurkovits link Farkas Imre sláger­
operettje szombat délután 3 órai kez­
dettel a karszemélyzet jatalomjátékául 
kerül szinre. A karszemélyzet jutalom- 
játékául f. hó 11-én, szombat délután: 
Oynrkovits fiuk. A színház névtelen hő­
sei, mint minden évben, úgy ezúttal is 
megtartják bucsujátékukat. Ezúton ké­
rik a színház derék közkatonái a n. é. 
közönség szives megjelenését.

A sziniévad legutolsó operetlbemutil­
lája Farkas Imre legújabb slágere, a 
Szupécsárdás, a budapesti Városi szín­
háznak mostani igazi nagy kasszasi­
kere! A próbák serényen folynak, úgy­
hogy a szombati bemutató, az énekes­
együttes teljes felkészültségével előre­
láthatólag az igazi nagy siker jegyében 
fog lezajlani Debrecenben is! Főszerep­
lők: Autók, Ferenczy Marian, Tihanyi 
Jutka, Fábián. Tamás, Misoga, Sugár és 
Szigethy Bandi. Farkas Imre hangula­
tos bűbájos daljátéka: Szupécsárdás. A 
premier hírére már számos előjegyzés 
történt a pénztárnál, ezért ajánlatos je­
gyéről mielőbb gondoskodni. Karnagy: 
Csatiak Béla. Uj díszletek! Remek ki­
állítás ! Grandiózus toilettek! Frappáns 
táncok, hangulatos dalok, mókás jelene­
tek! Fülbemászó, kellemes muzsika! 
Épkézláb libretto! Csupa szili, derű és 
poézis a Szupécsárdás! Bemutató: 
Szombaton este!

■I I — n MOZI »
Vígszínház

Szerdától vasárnapig!
A tavasz legnagyobb fitmattrakcióju! 
Lehár Ferenc világhírű operettje Ilimen. 
Főszerepben: Petrovich Szveliszláv, Al­

bert Steinrück. Mariette Miltner.
A CÁREV1CS

monumentális filmregény 10 felvonásban 
Kisérő: Nílus, természeti kép, Fox Jour­

nal, Szép álmokat, bohózat.

Apolló
Szerda—csütörtök:

Két sláger egy előadásban! 
Főszerepben: Marion Davies. Jetta 

Gouáal, Nils Aster.
AMOR KARNEVÁLJA 

egy ifjú bakfis szerelmei 8 felvonásban. 
Megelőzi:

Főszerepben: John Gilbert és Jeanne 
Pagets

A FÉRFI, AZ ASSZONY ÉS A BŰN 
Dráma 7 felvonásban. 

Péntektől:
Főszerepben: Wladimir Gaidarov és 

Lacié Doraine. 
LAVINA

Uránia
Szombat—vasárnap:

Húrom rész egy előadásban!
F A T I A N E O R A 

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, 
vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Áldozócsütörtökön:

KIS GARNI ZON 
Vidám történet 7 felvonásban. 

Liedtkével és 
FATA MORGANA

Harry

Regényes történet 6 felvonásban. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

JéMéI Miéin*

Az Ujpest-Bocskay mérkőzés 
előkészületei

3ZÍNMÁI MQVggET
MOSORi

CSÜ J ÖRTÖK délután 3-kor: Az utolsó 
Verebély.lány. Zóna előadás. 

CSÜTÖRTÖK este 8-kor: Pista néni, 
PÉNTEK este: Pista néni,
SZOMBAT délután 3 órakor: Gyurkovics 

fiuk. A karszemélyaet jutalomjátéka. 
SZOMBAT este: Szupécsándás. Farkas 

Imre operettje. Bemutató.

HBU3

Ma, csütörtökön délután J órakor 
zóna-előadásul: Az utolsó Ve rebél v 
lány. Néhány jegy még kapható dél­
előtt 9—U és délután 2—3 ónékor. Leg­
olcsóbb jegy 20 fillér, legdrágább iegy 
160 fillér. Siessen jegyet váltani. Áldo- 
zó-siitörtök lévén, előreláthatólag lelt 
ház fog tapsolni Az utolsó Verebéty 
lány mai délutáni előadásának! Feren­
czy Marian, Tihanyi Jutka. M. Barna 
Anci, Szentgyörgyi Mária. Autók, Fá­
bián. Tamás, Misoga, Sugár. Nép Elza. 
Szigethy Bandi iátszák a főszerepeket!

Ma és holnap este utoljára esti elő­
adásban : Pista néni a szenzációs sikerű 
újdonság megy, a föszerepeklxm KÖváts 
Teríts és Kardoss Géza felléptével. Zugó

Az egyetlen csapat az I. ligában, ame­
lyik még nem járt Debrecenben, az Új­
pest lesz vasárnap a Bocskay ellenfele.

Az újpesti csapatot fölösleges bemutat­
nunk a debreceni közönségnek, hiszen 
hírből valamennyi játékosát ismeri. — A 
Fogl testvérek, Borsányi, Ströck, Spritz 
s P. Szabó valamennyien válogatottak, de 
a többiek is hasonló kaliberű játékosok.

A sportbeli résztől eltekintve azonban 
a mérkőzés külsőségei is imponálónak 
Ígérkeznek. Már magában véve az a tény, 
hogy az Újpest közönsége különvonaton 
kiséri el csapatát, emelni fogja a hangula­
tot. A bécsi siker után a közönség most 
fogja ünnepelni Markost, de a véletlen 
folytán ugyanakkor ott lesz a pályán 
Ströck is és érthetően mindketten igye­
kezni fognak a maguk javára billenteni 
az összehasonlítás mérlegét.

Tekintettel arra, hogy az Újpestnek ez 
lesz első debreceni vendégjátéka, a Bocs­
kay ünnepélyes fogadtatásban részesíti a 
vendégeket.

A pályaudvaron szombaton este lesz az 
első üdvözlés és vasárnap délután foly­
tatódik a pályán, ahol a csapatok jelenlé­
tében a két klub vezetősége kölcsönösen 
üdvözli egymást és zászlócserével pecsé­
teli meg a barátságot.

A mérkőzés iránt rendkivüli érdeklődés 
mutatkozik nemcsak Debrecenben, hanem 
vidéken is. Nyíregyházáról háromszáz je­

gyet kértek, mig az újpesti drukkerek 
számára 400 korzójegyet küldtek fel. Az 
elővétel eddigi arányaiból már következ­
tetni lehet, hogy a nézőtér az érdeklődő 
tömegek befogadására ezúttal valóban 
szűknek fog bizonyulni.

A nagy mérkőzés előtt a Bocskay csü­
törtökön tartja utolsó és kivételesen nyil­
vános tréningjét. A DVSC csapata lesz a 
Bocskay ellenfele és 5 órai kezdettel 50 
filléres jegyekkel lehet a mérkőzést meg­
tekinteni.

ÖSSZEÁLLÍTOTTAK 
KELET VÁLOGATOTT CSAPATAT.

Vasárnap Kelet válogatott csapata 
Szolnokon a Közép válogatott ellen játszik 
a Dréhr-serlegért. Dr. Kupinszky Sándor 
alszövelségi kapitány a vasárnapi Bocs­
kay-—Kelet mérkőzés tanulságai alapján a 
következőképen állította össze a csapa­
tot: Milotay NyTVE — Erdélyi KSE, 
Nánássy DEAC — Friedmann NyKISE, 
Móré DVSC, Sipos NyTVE — Hernádi 
NSE, Gaál DKASE, Bobák DVSC, Pa- 
licz NyKISE, Nánássy II. DEAC. Tarta­
lékok: Barna DVSC és Makádi DEAC.

A csapat vasárnap reggel a gyorssal in­
dul Szolnokra.

Ferencváros - Sabária. Csütörtök dél­
után játszák le Budapesten ezt a mérkő­
zést, amelyet az ősszel ugyan a Ferenc­
város már megnyert, de Szedlacsek jogo-
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eddig meg nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|o + fényDzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. szAm. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

sulatlan szereplése miatt az eredményt
megsemmisítették. A kiesés szélén álló 
szombathelyiek élet-halál harcot fognak 
vívni, de pontot aligha szereznek.

DTE—DKASE. Ma d. u. fél 5 órai 
kezdettel az ügetőtéri DKASE pályán 
tréning mérkőzés keretében találkozik a 
két régi rivális. (Belépti dij nincs!) A két 
egyesület vezetősége felkéri játékosait a 
pontos megjelenésre.

Klubközi birkozóversenv
A Debreceni Munkás Testedző Hgvé­

sőiét agilis vezetősége ismét szép bir­
kózó atrakcióval lepi meg a birkózó 
sport Inveit, amennyiben c hó 19-ére, 
pünkösd első napjára Icliozat.ia a Sze­
gedi Munkás I estedző Egyesület bir­
kózó szakosztályát egy kíubközi bir- 
kozóversenyre.

A Szegedi Munkás i estedző Egyesü­
let birkózó szakosztály a déli kerület 
legerősebb együttesét alkotja s leg­
utóbb igen szép eredményt ért el a Bu­
dapestig Munkás Testedző Egyesület 
birkózóival szemben, amennyiben mi­
nimális pont arányú győzelmet aratott 
ellenük. Debrecenben is legjobb 11 bir­
kózójával jön le és minden kiiriilmé- 
nvek között igen élvezetes és szép ver­
senyben gyönyörködhet Debrecen bir­
kózást kedvelő közönsége. A DM TE 
hatalmas előkészületeket tesz a szege­
diek fogadtatására, amennyiben ez a 
verseny valóságos erőpróbája lesz a 
iunius I—2 napjain Budapesten lebo­
nyolításra kerülő 1929. évi országos 
munkás bajnokságoknak.

Felhívás. Felhívom a DM'I'E football 
szakosztályának tagjait, hogy pénteken 
este lél 8 órára a Munkás Otthonban 
tartandó szakosztályi ülésen teljes 
számban igen pontosan jelenjenek meg, 
amennyiben igen fontos tárgysorozat­
tal bíró gyűlésen mindenkinek érdeke, 
hogy részt vegyen. Intéző.
V **,* sys •*, sí- -.V sfc <t* ti*. ♦)- <*gt s;

HU^attfukl
Igyék egy hónapig Hag-kavét. Tegyen 

kísérletet azután ismét a közönséges 
kávéval és figyelje meg közérzetét. 
Akkor megkapja magyarázatát a Hag-kávé 
közkedveltségének. Zamat j aésizekiváló. 
De a Hag-kávé még coffeinmentes is és 
ezért ártalmatlan Önnek is.

Csupán 1928-ban 7000-nél több német 
orvos nyilatkozott dicséröleg a Hág-ról.

Csomagja P 2.80.
Hág-kávé megóvj a szivét és idegeit.

Debrecenben*, kapható:
DEUTSCH ALBERT ÉS FIA cégnél FERENC JÓZSEF UT 1. és 

KONTSEK GÉZA KERESK. RT.-nál.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

Hadridöiizlct: Búza: Május 2,1.öli, 7ii, 
75. 68, 60, 75, 74, zárlat 23.75—74, ok­
tóber 25.3(1, 3ö, 32, 38, 41, 511, zárlat 
25.-18 40, március 27.14, 12, 19, 10, 15, 
IT Hl, 28, zárlat 27.25 26. Rozs: Ma­
ii"; 20.00. zárlat 20.00..21.00. október
22.60, 70. 62, 65. 68, 71. 81, zárlat 22.79 
—22.80, március 24.30. 32, 33. 22, 26. 
28, 30, zárlat 24.28 30. Tengeri: Május 
25.80, 90, 95, 86. 92, 26.02, 20, zárlat 
26.25 -26. július 26.30, 53. 54. 52, 48. 42, 
44, 74, 66, zárlat 26.60 62.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.74—27.89 Belga iráni: 
79.50- -79.80, Cseh korona 16.91 16.99,
Dán korona 152.5(6 153.10, Dinár 9.99 

10.05. Dollár 573.35—575.35. Francia 
frank 22.35 —22.55. Hollandi forint 230 

231, Lengyel zloty 64.10—(4.40. Lei 
3.375—3.415, Ura 29.85 30.10. Nemet 
mátka 135.80- 136.30, Norvég korona 
152 ( 0 153 20, Osztrák schilling 80.375

80.725, Spanvol pezeta 81.80 82.50, 
-N újéi frank ! 10.25—110.(55, Svéd ko- 
•ona 152.90 153 5,0.

/ eraicvárosi sertcsvdstír. Budapest­
ül! jelentik: A ferencvárosi sertésvásár­
ra felhajtottak 2650 sertést. Eladtak 
éiösrivbaii kilegramonként könnyű ser- 
lést I :8 I 18. közepes sertést 152 174
rieliéz sértési 176- 187 fillérért. A vá- 
s'r irányzata élénk.

Debreceni niaei árak
A zöldségpiacon a ió idő befolyása 

miatt igen nagy volt az élénkség. A 
nagy meleg már érezhető volt a felho­
zott zöldségek frisseségén. A napra ki­
telt zöldségek hamar fonnyadtak és igv 
értékükben is kárt szenvedtek.

A haromfioiacon nagvon sok volt a 
tojás felhozatal, de kis liba, tyuk es ka­
csa is elég nagy mennyiségben volt. Az 
árak a tömeges felhozatal miatt nagyot 
estek. Ezt a tömeges fellmzniall a -Kis-

szabadság“ idézte elő.
A gyümölcspiacon még mindig csak 

az alma az uralkodó. Déligylimöles is 
igen nagy mennyiségijén; van, különö­
sen a narancs.

A kenyér- és lisztniacon nagy élénk­
ség uralkodott, különösen a kenyérliszt 
volt nagyon keresett.

A tej- és tejtermékek piacán a felho­
zatal igen kevés. — ezért az árak na­
gyon emelkedtek.

Zöldségpiaci árak: kelkáposzta 180, 
fehér káposzta 100, spenót 90, sárga­
répa 30, petrezselyem 100, vereshagy­
ma 8—12. zeller 150. bab 100, dug- 
hagyma 50, burgonya 20—28, spárga 
250 fillér kilója, saláta 20—25. sóska 10, 
zöldhagyma 10 fillér csomója, feje i'let- 
ve tányérja.

Baromíiniaci árak: tojár 9—10 fillér, 
tvuk 
— 12,
Ub(i 
1,80. 
tvuk

7, csirke 4—5. sovány liba 10 
kacsa, kisliba 2.5(1—4 pengő párja. 
2.40 -2.50, kacsa 1.20—2.30. tvuk 
kamum 2—2.H). pulyka 1.20—'2.30, 
1.80 pengő kilója.

Kenyér- és lisztárak: nullás lisz.l 38, 
kcnvérliszt 33. barna kenyér 30, fél­
barna 32 fillér.

Tej- és tejtermékek árai: lei 36—40, 
túró 120—140. tejfel 36—40. vai_ 500-- 
550. juhturó 300—320 fillér kilója, il­
letve literje.

Gyümölcsárak: alma 80—200, dió 
40, aszalt szilva 1 pengő

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
VÁROSI HÁ7.AK ELADÁSÁRA.

A város tulajdonát képcső Luther ucca 15.. 
Huszár Gál ucca 7. számú házastelkek eladá­
sára vonatkozólag ez évi május hó 14-ik nap­
jának délelőtt 9 órakor a Városháza tanács­
termében újabb nyilvános árverés fog tartatni. 
Ugyanezen alkalommal utóajánlati árverés tas- 
tatik a Huszár Gál ucca 5. sz. alatti házas­
telekre is.

Azárverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál, Város­
háza, emelet 27. sz. megtekinthetők.

Debrecen, 1929. évi május hó 8.
VÁROSI TANÁCS.

12013-1929. I.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.
A városi tanács a Simonffy u. 1. sz. alatti 

16-os és Simonffy u. 2. sz. alatti 17. és Haus- 
ner-féle üzlethelyiségeknek 1929. évi május hó 
18-tól 1932 április 30-ig terjedő időre leendő 
bérbeadására utóajánlatok kizárásával nyilvá­
nos szóbeli árverést hirdet.

Az árverés ideje: ez évi május hó 17. nap­
jának d. c. 9 órája, helye pedig a Városháza 
tanácsterme.

A kikáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket Városháza, I. em. 35. sz. helyiségé­
ben (jog- és pénzügyi ügyosztály) d. c. 8-tól 
d. u. 2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929 május hó 7. napján.
VÁROSI TANÁCS.

«&>
Vh. 555—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. évi május hó 10. napjának dél­

után 3 órakor Balmazújvároson, Kossuth 
tér 4. és folyt. Batthyány ucca 1. számú 
háznál 1970 pengőre becsült ingók, u. m.: 
üzletberendezés, Írógép és árucikkek bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg 
becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bír. végrehajtó.

11769—1929. II.
HIRDETMÉNY.

A városi tanács közhirre teszi, hogy Hajdu- 
vávmegye alispánja az Alsó Szabolcsi Tiszai 
Ármentesitö cs Belvizszabályozó Társulat által 
végzendő belvizszabályozási munkálatok ter­
veit a szakértői észrevételekkel együtt az 
1885. évi XXVI. t.-c. 74. §-a alapján 1929. 
évi május hó 6-tól junius hó 13-ig terjedő idő 
ben Hajduvármegye székházának irattárában 
közszemlére, helyeztetik. Ez idő alatt az ér­
dekeltek a terveket megtekinthetik és a ter­
vezett munkálat elleni netaláni észrevételeiket, 
a közszemlére való kitétel ideje alatt alispán 
urnái benyújthatják.

Debrecen, 1929. évi május hó 6.
VÁROSI TANÁCS.

Hat h tÉM a kirakatokba, te ez
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:

■

Finom saját készítésű koverkó felöltő — —
Mindennapi viselésre tartós szövetököny — —
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — —
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal —

P 68—tői 
P 36‘—tői 
P 45 —tői 
P 44'—tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16Jéves fiuknak való öltöny 

8_10 éves fiuknak való ruha

— p 13—tői
— P 32 —tői
— — P 14-—tő!

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni

Céoíloket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épülelében van!

MAGYAR RUHAIPAR
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MEGHÍVÁS.
A debreceni izr. hitközség 1929. évi 

május 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor 
József kir. herceg uccai (26. szám, eme­
let) tanácstermében

VÁLASZTÓ NAGYGYŰLÉST 
tart, melyre a hitközség összes választói 
joggal biró tagjai tisztelettel meghivat­
nak.

Debrecen, 1929 május hó 5-én.
Dr. Geiger Miklós sk.
a választási bizottság elnöke.

TÁRGY:
l. Harminckét hitközségi képviselő 4 

évre választása.
A választó nagygyűlés a megjelentek 

számára való tekintet nélkül reggel kilenc 
órakor kezdődik és tart megszakítás nél­
kül délután négy óráig, amikor a szavazó- 
helyiség elzáratik és azután már csak 
azok szavazhatnak, akik addig a szavazó­
helyiségbe érkeztek.

A t. szavazók felkéretnek, hogy az érkezés­
nél a József kir. herceg uccai, a távozásnál pe­
dig a Kápolnás uccai bejáratot szíveskedjenek 
használni.

Vh. 232—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 27123. számú végzése folytán 206 
P 01 fill, tőke, a fizetett összeg betudá­
sával, ennek megítélt kamatai, 85 P 69 f. 
eddigi és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett dr. Bárdos Jakab ügy­
véd által képviselt Króh Vilmos cég ja­
vára debr. lakosok ellen 1929. évi május 
hó 11. napjának délelőtt fél tizenegy óra­
kor Helyben, Hadházi ut 22. számú ház­
nál 1730 pengőre becsült ingók, u. m.: 
bútorfélék, kézimunkák stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 április hó 20. napján.
Rákóczy László

bir. végrehajtó.

2456—1929. ein.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság kö­

rülbelül 450 pénzügyőri altiszt részére szük­
séges köpeny, körgallér, zubbony és nadrág, 
valamint zsávolyzubbony és nadrág konfekcio­
nálására versenytárgyalást hirdet.

A versenytárgyalás 1929. évi junius ho 3-an 
(hétfő) déli 12 Órakor tartatik meg.

A szállítási és munkafeltételek a debreceni
m. kir. pénzügyigazgatóság VI. ügyosztályá­
ban (I. emelet, 15. ajtószám) hétköznapon­
ként a hivatalos órák alatt átvehetők.

Debrecen, 1929 május hó 4.
Dr. Vásáry István

polgármester.

ÉRETTSÉGIZŐK 
II FIGYELMÉBE II

Mindenféle érettségi segéd­
könyvek legelőnyösebb 

beszerzési helye

Ital litiiiiriig
Széchenyi ucca 2.

iroccenENUJSAc 18W máiui 9.
1

Gondolfrejnárarra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú- 
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruha üzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Permetezők, sodronyke^ BÉS*H?.u?dt£íV,D
e -m • 1 Dián • ■ rv#,a ír .ritések, mindennemű vasáruk

vaHkerssfa edésében 
Piac ucca 7.

a Kossuth siobor mellen.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zá­

logkölcsön RT-nál elhelyezett azon 
tárgyak, melyeknek lejárati ideje 
1929 február 28-án lejárt s melyek cl- 
rendezve nem lesznek, c hó 23-án. dél­
után 3 órakor az intézet hivatalos he­
lyiségében (Hunyadi ucca 14.) az ipar­
hatóság közbenjöttével cl lesznek ár­
verezve. . .

______ Igazgatóság.

fSlesdl

darabos és oltott mész,
oloeó ra*»»*i I»moltté* 1 a gyári árb«ii, 
«lement, tietonUevie*, jelps*, htukatwr- 
nád, fedéileuezek, kőpor, cserép, valamint

szárazliizifa-rkiilföldi
porosz és hazai szenek
■ a legolcsóbb nnpt árban fűszerezhető 
DADTUA lUzl,a' szén 68 építkezési imyngok telepén OAnlnA Debrecen, Ispotály u3—j^TelelouJM&i.

11086—929. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a város kert 

ségein és telepein 23 darab mélyfúrású kutat 
kivan létesíteni s a munkálatok biztosítására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hir- 
det.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapokon 
tehetők. A kiírási művelet a műszaki ügyosz­
tályban (rendőrségi épület. Kossuth u. 20. sz. 
III. emelet 106. sz) kaphatók 4 pengő ellené- 
ben.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban 
..Ajánlat kertségi közkút fúrására” felirattal a 
polgármesteri hivatalba adandók be 1929. évi 
május hó 29. napján d. c. 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanazon nap d. c. 
12 órakor a Városháza tanácstermében. 

Debrecen, 1929 május hó 6.
VÁROSI TANÁCS

Mielőtt CSILLÁRSZÜKSÉG- 
LETÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit.
4 LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL

Földvári
Széchenyi uoca 66.

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS ELSŐFOKÚ 
KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA. 

22522—1929. C. sz.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága a m. kir. földművelésügyi mi­
niszteri 33228—1929. sz. rendelet alapján el­
rendeli, hogy a város egész határára kiterjedö- 
leg, valamennyi állategészségügyi körzetben 
azok az istállók, amelyekben a múlt félévben 
hasított körmü állatok tartózkodtak: a 98800 
— 1908. számú F. M. sz. rendeletben előirt mó­
don kitisztittassanak és alaposan kimeszeltes- 
senek, még pedig legkésőbb a folyó évi május 
hó végéig. Amidőn ezt közhírré teszem: egy­
ben azt is közlöm, hogy a fertőtlenítés sza­
bályszerű végrehajtását a hatóság ellenőriz­
tetni fogja és az esetleges mulasztók ellen ki- 
hágási eljárás fog indittatni, amelynek során 
a büntetésen felül még a fertőtlenítés saját 
költségükön hivatalból fog eszközöltetni.

Debrecen, 1929 május 4.
Dr. Vas, Károly 
városi tanácsnok.

rendkívül izgalmas 
témájú regé y !
Az egész világon 
rajongva olvassák 

e könyveket!
Percival C. Wren: A Kék csil­

lag. Gyönyörű illusztrációk­
kal................................................ P- 3.80
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző 
történet a francia idegen légió­
ból. „Halállégió” cimen film­
re is dolgozták.)

Poréival C. Wren: A sivatag
titka. Illusztrálva................. ,, 3.80
(„A kék csillag” regény foly­
tatása. Méltó párja annak a lé­
legzetvisszafojtó eseménynek, 
melynek hőse a két Gestc-fiu.)

Percival C. Wrcn: Az Ideál
csókja, illusztrálva.............. ,, 3.80
(..A kék csillag" regénytrilógia 
befejező kötete az idegen légió 
és a Szahara titokzatos vilá­
gából.)

E. Wallace: Kató és a tizek.
Kötve ...................................... >i 3.50
(Érdekes, izgalmas csclekmé- 
nyü bűnügyi regény, lehetetlen 
letenni, mig ki nem olvastuk)

E. Wallace: 13-as szoba. Kötve ,, 3.50
(E. Wallace egyik legjobb Írá­
sa. — Uj, meglepő fordula­
tokkal; lehetetlen szabadulni 
varázsától.)

Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

j Debrecen, Dégenfeld lér 4, Telefon gal 11-85.
I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa J

I bőrkeztyüt, 1
♦ valamint glacebór divatkeztyöt minden szin és kivitelben nagy választékban.
J Szükség esetén mérték »»érint egy nép elatt készülnek

W«rlii»ee Wán «!«■•
tutit-, kötszer- ti ormi mUiwttrüin OEIIEOEI, ?lio am 14, Hin, Oupt ooei sírok. Telelő« II—II

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

, EJ'........I
fepiiiiijj

m lii
U

Illő.'

varrógépeit
mdgtő Ql tégjobDe&l

KAPHATÓ: r

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

0E3RE5EÍ PIAC UCCA 79.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
mtslképe» spy éneknek havi részletre It ktsninzifoo

11209-1929. II.
HIRDETMÉNY.

A városi tanács a 7444—1925. sz. földműve­
lésügyi miniszteri rendelet 2. §. 2. pontja értel­
mében közhírré teszi, hogy az 1923. évi XIX. 
t.-c. 2. §-ában foglalt rendelkezések alapján a 
Debrecen sz. kir. város határában beerdösi- 
tendő területek és a létesítendő fásítások ösz- 
szeirását a debreceni erdőigazgatósághoz tar­
tozó debreceni m. kir. erdöhivatal 1929. évi 
május havában megkezdi.

Az összeírással kapcsolatos külső munkála­
tok foganatosításával az erdöigazgatóság né­
hány erdőmérnökét bízta meg.

A városi tanács figyelmezteti a város érde­
kelt közönségét, hogy a kiküldött erdőmérnö­
köket a munkálat teljesítésében akadályozni 
és az általuk felállított mérési jeleket meg­
rongálni, áthelyezni, vagy eltávolítani az 
1923. évi XIX. t.-c. 19-ik §-ában előirt követ­
kezmények terhe mellett tilos.

Jogukban áll az érdekelt birtokosoknak az 
észrevételeiket és kívánságaikat az összeírással 
megbízott erdőmérnökökkel közölni.

A kijelölési, mérési és talajminősitési mun­
kálatokkal kapcsolatban netalán okozott káro­
kat az állam megtéríti, ha a kárt az illető ká­
rosult az összeirási munkálatok befejezését 
tartalmazó hirdetmény közzétételének lejártá­
tól számított 8 napon belül a polgármesteri hi­
vatalnál bejelenti.

A kárt már a munkálatok befejezése előtt 
is be lehet jelenteni.

Kelt Debrecenben, 1929 évi április hó 29-én.
VÁROSI TANÁCS.



\

1929 májút 9-
fffMefLEN uJW>TfmrVvV 3rtH rTTViTWh.

____ tJ<R»mKoe«is •» nt>« tuatuc 
"2 w,ti:; UM H '.HO l >Mm< 1J.PAAX ra 
' i .mtBFiiu-ijij vtasivnjBi u*i<.'-«kM, «.
;ja»n: rjtKi ru'iAa“ tk» És j. „UjUimhh>,-i'‘iss 

(ASTAOk»» isrtm ktsmrrr gzkvir. -whtUlU
áuittatkak. Czura nirunmésr.« '<m "nmri.

nanEBm^ '»qmts'^iwe

11

rtunicua: »tak**«. töauur nr i»iac occi/ 4» 
•HAU, nóviUkDóyiTAriLUVii-'.* »ziLcbbny. 
HU X BAÍB, A ««ctiíts t* iiMDCK K1 
i ivvYrw*A*auior*s»biTL” m(. occa $4 szAu fc

i-.'l-l .•n..mtTT Air 1 < l< |t!,\D*l!i't v.'ALiiiv;

Házasságokat
közvetít legjobb körökben 
is Ügynökség, Batthyány u, 
13. az udvarban. 6440—b

F érjhezmennének
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10—30—40—60, 
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokkal, 5—10—30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
menendőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117—b

Egy
különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. —
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Egy
elegánsan bútorozott uccai 
szoba alkóvval, előszobával, 
fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 6415—c

Gyermektelen
házaspár könnyű beteg- 
gondozásért lakást kap. 
Hungária-épület, 2. kapu 
alatt. 6416—a

Nősülne
vidéki városba izr. intelli­
gens fiatalember, kinek jó 
menetelü épületfa és épület­
anyag kereskedése van, 
éve önálló és azonkívül egy 
ottani nagyobb gőztégla­
gyárban résztulajdonos. — 
Igénye 40—50.000 pengő, 
A leány intelligens, 18—22 
év közötti lehet. Ajánla 
tok a szülőktől közvetlen, 
diseretio biztosítva (ügy­
nökök kizárva) „Komoly' 
jelige alatt dupla borítékban 
Hegyi Lajos hirdetőirodába 
Budapest, VII., Király u. 
67. kéretnek. 617

Intelligens
32 éves hölgy megismer­
kedne házasság céljából fi­
nom lelkű úrral 55 évesig, 
ki nyugdíjaztatása esetén 
gazdálkodna. Levelet „Nár­
cisz” jeligére Hajduföld ki­
adóba. 979 a

F érjhezmennének
árva nővérek nyolcvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
lány láthatatlan testihibá­
val húszezer pengővel, ipa­
roslány tizenötezer pengő 
végkielégítéssel, hadiözvegy 
harminc holdas tanyával. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 6279—b

Piac
harminc első emeleten kapu 
alatti feljárattal különbejá­
ratu szép szoba kapukulcs- 
csal azonnal kiadó. Csen­
ged. 3321—b

Csinosan
bútorozott szoba kollégium 
mellett egy vagy két ur ré­
szére kiadó. Cim a kiadó 
ban megtudható. 7416-c

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal azonnal ki 
adó. Hatvan u. 64. 940

Azonnali
beköltözésre kiadó Darabos 
u. 40. sz. alatt 2 szoba, 
konyhás lakás, mellékhelyi­
ségekkel. 900-

Butorozott
szoba azonnal kiadó, ellá­
tással is. Bercsényi u. 7. sz.

7420—b
Kiadó

kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól góréval, 
udvaron levő gyümölcsös 
sei. Aczél ucca 37. 990 c

Két tágas szoba 
irodának, műhelynek, eset­
leg lakásnak azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 902 -b

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud 
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10 11-ig dr. Sajó
ügyvédnél. 6300- -d

Kiadó
központban 1 vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 6271—c

Egy
szoba külön udvarral, vete­
ményes kerttel kiadó. — 
Ugyanott bejárónő felvéte­
tik. Kinizsi ucca 14. IV. 
ajtó. 3208—b

Azonnali
beköltözésre kiadó egy

Intelligens
német kisasszony állást ke­
res. Érdeklődni: Eszenyi, 
6-82. Telefon, déli órákban 

6426—a

Kenyéreladásban
elsőrendű szakember ügy­
nöknek ajánlkozik. Cim 
kiadóban. 984—a

Német,
francia, zongoratanitást és 
iskolai korrepetálást vállal 
bejáró nevelőnő. Cim a ki­
adóban. 6411

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo 
nyitvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el 
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal 
ra. 803—c

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzőnek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Nádudvaron
nagyforgalmu helyen hat 
uccára néző uj sarokházban 
mindenféle üzletnek helyi 
ségek esetleg lakással ki­
adók. Keserű, Nádudvar 
Garai u. 891. 3307-a

Kiadó
üzlethelyiség azonnal bor­
bélynak, hentesnek első­
rendű. Teleki u. 92. 650-d

Elsőrangú
étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Szoboszlón
gyógyfürdő közelében cse­
repes ház 60Ó négyszögöl 
telekkel eladó. Mindenre al­
kalmas. Értekezni ugyanott 
özv. Szénási Andrásné, V. 
tized, 244. 6284—b

.ÄZ A'toJJ-r. r III—Hl
I Ügyes
varróleányt felveszünk iga­
zításhoz. Halmágyi Sámuel 
utódai. 6434 a

Kiadó
26 hold tanyás föld Ondód, 
Veréb-dülö, várostól 8 kilo­
méter. — Eötvös 65. 3246-a

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással — három 

kétszobás lakás azonnal
elfoglalható.
ugyanott.

Feltételek
946-d

Rendőrségi palota
mellett nyitandó Blaha Luj- 

uccában 505 öles te 
lekkel eladó a Burgundia u.

.számú ház több lakással, 
egy nagy lakás azonnal el­
foglalható. — Feltételek 
ugyanott. 947-

Eladó
ház jó forgalmú pékséggel, 
üzlettel lakással. Mester 
ucca 44. 6436-

Tany abirtok,
prima, 15 és fél hold Halá- 
pon a vasúti állomás mel 
lett olcsón eladó. Vagon- 
gyári iskola. 3328

Árvalány
elmenne házvezetőnőnek — 
magányos nőhöz vagy férfi­
hez. Cim a kiadóban. 3175-c

két! Csapó u.
szoba, konyhás lakás mel-1 17. sz. nagy üzlet mérsékelt 
lékhelyiségekkel. Darabos | bérért azonnal kiadó.

' Nyomtató u. 10. 6422—au. 40. sz. a. 951—c

Modern
villa, uj 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel — Po- 
roszlay ut 22. sz. alatt jú­
nius 1-rc kiadó. Értekezni 
lehet Poroszlay ut 4L sz. 
alatt. 6431

Egy
gangra nyíló szoba magá­
nos nőnek, házaspárnak ki­
adó. Május 15. Pereces u. 
24. 6418—a

Takarítónő,
rendes, tiszta, férjesasszony 
takarításért |lakást kaphat. 
Érdeklődni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 1001—c

N yaraló,
árnyas, gyümölcsfás, be­
rendezve, Bocskay-kertben 
kiadó. Paál, Király ucca 5.,
földszint balra. 1002—a

Két
szoba, konyha kiadó. Dara­
bos ucca 55. 3330 a

Piac uccán
két szoba irodának, ugyan­
ott egy bútorozott szoba ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3124—b

Eladó
elköltözés miatt Tócóskert 
Nemes ucca 8-b. sz. adó 
mentes ház, gazdálkodónak 
alkalmas. 997 —a

Tisztességes
gyermektelen házmester 
azonnalra felvétetik. Arany 
János u. 63. 6427—a

Szikvizgyárba
írni és számolni tudó kocsis 
és töltő fiú felvétetik. Ho­
mok u. 140. 6419—a

Tanulóleányt
fizetéssel azonnalra felve­
szünk. Merkur nyomda, — 
Hatvan u. 34. 6423—a

Vénkertben
szobás családi ház Nagy­

templomhoz 10 perc, 330 
négyszögöl kerttel más vé­
tel miatt sürgősen eladó. 
Érdeklődni Sinay u. 16., 
csőszháznál. Kedvező fize­
tés. Részben elfoglalható.

3224—b

Asztalos
tanuló magas fizetéssel 
felvétetik. Teleki ucca 16.

7423—a

Csinos
kiszolgáló leány tejcsarnoki 
gyakorlattal azonnal felvé­
tetik. Nagyerdei uj tejcsar­
nok. 6413 a

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né 
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, 
Szent Anna 12. 846—c

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Uj- 
kert, Jerikó u. 42. 996—c

Eladom
Péterfia uccai házamat. — 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Vendéglő,
régen fennálló Ungváry- 
vcndéglö házzal, berende­
zéssel eladó. Pacsirta 48.

7399—a

Kiadó
2- -3 parkettes fürdőszobás 
lakás. Tímár u. 52

Bútorozott
szoba kiadó. Simonyi ut 9.

933—c

Kiadó
pincelakás, Böszörményi ut 
71. sz. Érdeklődni városi 
árvaszéknél, közgyámnál.

1000--c

Uccai
2 szoba, konyhából álló szu- 
terin lakás villannyal kiadó 
május 15-re. Csokonai 44

3321—a

Uccai
lakrész azonnal kiadó. 
Varga u. 9. 3325-

Kiadó
pékség forgalmas helyen 

930-c I két kemencével, azonnal át­
vehető, vagy társba is me­
gyek. Mester ucca 44.

6437—a

2 szoba
konyha és két világos pince 
május 1-re kiadó. Péterfia 
30. 866—b

Kiadó
világos uccai pince 1 elő- 
pincével. Nap ucca 1. 3308a

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1—2 
személynek kiadó. Hatvan 

64. 6404—b

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke
reskedésh-n. 7605—c

Kiadó
egy nyugodt családi ház 
gyümölcsös kerttel jutányo­
sán. Tócóskert, Faiskola uc­
ca 13. 3155 b

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba. Széchenyi ucca 12. 
Kereszt<!",Uet. 6400—b

Csapó ucca
25. alatt pince üzlethelyi­
ség kiadó. Bővebbet ugyan­
ott. 7398—a

Egy
nagy üzlethelyiség augusz­
tusra kiadó. Széchenyi ucca 
18. 6420

Csapó u.
33- 35. nagy üzlethelyiség 
kiadó. Guttmann Dávid.

6421—a

50 hold
sárkuttanyai (Pallag pusz­
ta alatti) vasutmenti szán­
tót a debreceni cvang. egy­
ház 6—12 évre haszonbérbe 
ad. írásos ajánlatok 5% bá­
natpénzzel junius 1-ig adan­
dók be dr. Julow Jenő egy­
házi ügyésznél. Piac u. 40.

898-b

Eladó
ház 3 lakással és speiz, 
nagy gépszín, istálló, gyü­
mölcsöskert, jóvizü kút. 
Kuruc u. 110. Egy Nichol­
son gőzkazán eladó. 3189-a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Kifutó fiú 
felvétetik a kiadóhivatalbanv 
Piac ucca 49. szám.

Laboránsnak
16 éves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézet. Klinikai telep.

938—b

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Mindenes
jól főző nő azonnal felvéte­
tik. Széchenyi u. 9. 943-b

Bejáró leányt
15—16 évest fölveszek. Bi­
ka bérház, moziudvar, fél­
emelet 6. 3102—b

Ügyes
tanuló fiút jó fizetéssel fel­
vesz Eme rich vízvezetéki 
vállalat, Arany János u. 16. 
Telefon 10—12. 3318—a

Eladó
ház Hajdubagoson, két szo­
ba, konyha, üvegezett gang, 
magtár, nagy istálló, 8 mc 
teres kőlábas góré 3 sertés­
óllal, jóvizü kút, 700 négy­
szögöl telek, gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető. Ára: 
6000. P. Értekezni Nagy 
Imre asztalosmester urnái, 
Hajdubagos. 3082—c

Egy
ügyes varróleány azonnal 
felvétetik. Réday Piri, Csil­
lag ucca 37. szám. 3326-a

Hentes
fiatal felvétetik május 15-rc. 
Németh, Tímár u. 31.

3320—a

Hentes-
és mészárosüzletbe teljes 
szakképzettséggel biró, leg­
kevesebb két és félévi se­
gédidőt eltöltött hentes és 
mészárossegéd felvétetik, 
esetleg azonnali, de Icgkc 
sőbb junius 1-i belépésre 
Csak fiatalabb egyének je­
lentkezhetnek. Oláh József 
hentes és mészárosnál. Föl­
desen. 3334—a

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

ÉJSZAKAI 
kifutót felvesz a Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda, Piac u. 
49 .szám.

Eladó
sürgősen Bozzai telep Szép 
ucca 30. számú kétlakásos 
ház 3800 pengőért. Beköl­
tözhető, kedvező feltételek.

980-a

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 6317—c

Egy
jó forgalmú borbélyüzlet 
Hajdúszoboszlón eladó.
Cim a kiadóban. 3207—b

Üzlethelyiség
átadó. Szent Anna u. 1.

6272—b

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80 100 pengőig hetikére
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Szent Anna ucca
31. számú emeletes bérház 
jutányos áron eladó. Kizá­
rólagos megbízott Máté in 
gatlaniroda, Piac ucca 30.

6375—c

Simonyi utón
villahelyek eladók. Felvilá­
gosítást ad dr. Borzsovay, 
Csapó u. 4., d. u. 4- 5-ig 

978-
Házhely

400 négyszögöl szőlős, úri 
negyedben olcsón eladó. 
Ujkert, Jerikó ucca 42.

3242—a

Kifutófiu
felvétetik Galambos cuk­
rászdába. Kossuth u. 11.

3329

Egy
varróleányt felveszek. Tö 
rök Bálint u. 24. 3323-;

Magas
fizetéssel élelmes férfiak sü 
temény elárusítóknak felvé 
tetnek. Farkas, Pásti u. 6.

6438-a

Házmester
felvételije Széchenyi uc 
55. szám alatt. 994

Üzemfelügyelő
vagy munkavezető lehető 
leg gyakorlott épülctlaka 
tos vagy mester alkalma 
zást nyerhet Vasbutorgyár 
ban. 3267

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Jelentkezzen
mindenes fiatalabb cseléd­
nek. ki jó bizonyítvánnyal 
és könyvvel rendelkezik. —■ 
Rákóczi u. 24-b. 3154-b

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac1 ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Egy
kifutó fiú felvétetik. Mayer 
divatház, Piac 18. 991-a

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer- 
dán délelőtt 9 10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989- 'b

Gyakorlott
francia varrólányokat és ta­
nulólányokat felvesz Fi­
scher varroda, Széchenyi u. 
7., I. c. 6405—b
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Földbirtokra
előnyös törlesztéses köl­
csönt kaphatnak 100-as ki­
fizetésre 83/4 kamat törlesz­
tésre, vagy házra is előnyös 
kamatra. József kir. herceg 
u. 44. ‘ 889—a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Bírói árverésen
eladatik egy kerékpár dr. 
Ember Ernő Piac ucca 42. 
szám alatti ügyvédi irodájá­
ban 1929 május 10-én dél­
után félhétkor. 3333 - a

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332—b

Egy
uj tok ablak, ki-benyiló 
160/80 eladó. Darabos u. 
55.' 3331—a

Ácsok,
famunkások! Itt az alkalom 
olcsó talpfa, pincelépcsőre, 
bármilyen célra alkalmas. 
Boldogfalvi 17. 3247 a

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi 
15. 3302

Eladó
ágy sodronybetét, madrac, 
vaságy madráccal, konyha- 
asztal, ajtós fiókokkal, ab­
lak 100/200, ajtó 100/220. 
Teleki 5. 999—a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

Férfikalapok,
fehérnemüek, — gyönyörű 
nyakkendő újdonságok 
szenzációs olcsó árban be­
szerezhetők Frank Imrénél, 
csak az Arany Bika épüle­
tében, főbejárat mellett.

6319—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Leánderek,
piros, fehér, sós szalonna, 
disznó-, libazsír, zsaluk el­
adó. Méliusztér 14. 3239-a

Fajbaromfi,
keltető tojások, nevelő ket­
recek eladók. — Libakert, 
Szegfű ucca 12. 6433—a

Kijavított
használt bútor állandóan ol­
csón kapható. Hatvan ucca 
34. 6412—a

Eladó
petroleum tartály, belül bá- 
dogozva, füszerüzletbe való. 
Boldogfalva ucca 13. 6425a

Kóser
teavaj 5.50, túró l pengő 
Farkasnál, Pásti u. 6.

6439—a

Gyermekkocsi
szép kivitelű, jókarban ol­
csón eladó. Tímár u. 17.

• 1001—a

Eladó
egy jó gyalupad és egy rá­
dió. Dobozi u. 15. 3291 - a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Jégszekrény,
vaseke, faeke és utazó ko­
sár eladó. Szécneny: ucca 
46., emelet. 3244 -a

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—<

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429- c

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsányi Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Boltajtók,
kirakatok, ajtók, ablakok, 
napellenzők eladók. József 
kir. h. u. 7. 973—a

Buzakeny érliszt
28 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban — 
Horvát lisztraktárban, De- 
genfeld-tér 1. Sas ucca sar­
kán. 3258—a

Bőrkeztyü
szükségletét legolcsóbb ár­
ban szerezheti be. Keztyü- 
üzem, Kossuth 58. Kereszt­
épület. 968—a

Jégszekrény,
kétajtós eladó. Vadászy, — 
Meszena u. 1. Telefon 315.

6409—b

Ford-autó,
kevéssé használt eladó. — 
Cim a kiadóban. 993-c

Vörös
izlandi fajbaromfi keltető 
tojás és kotlótyuk eladó. — 
Széchenyi ut 16. 985--a

Bodrogkereszturi
falkövet legolcsóbban vehet 
Nagy Benő mérnöknél, Rá­
kóczi ucca 35. Telefon: 
12-00. 7419—b

Angol
hegyes és török galamb el- 
adó. Homok u. 136. 965—a

Sírhely
díszes vaskerítéssel főútvo­
nalon átadó. Cim a kiadó­
ban. 987 a

50 darab
sózott marhabör, 50 q. szé­
na eladó. Borbély Lajosnál, 
Kaba. 954—a

Nemesitett
árpavetömag eladó. Meg­
tekinthető Takács-malom­
ban, Kishegyesi ut. Tele­
fon. 3395—a

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi u 
15. 6394—a

Jégszekrény,
vaseke, faeke és úti kosarak 
eladók. Széchenyi u. 46., 
emelet. 960—a

Fehérneműt
varrni, javítani házhoz me­
gyek. Tóth Eszter, Mester 
u. 15. 3. ajtó. 3313—a

Fajbaromfi
tojófészek, két öltöny, ta­
vaszi ruha eladó. Szabó Kál­
mán u. 45. 963—a

Árverésen vett
5 hektoliteres hydratikus 
szőlőprés sürgősen eladó. 
Érdeklődőknek felvilágosí­
tást adnak: Frohner-szállo- 
da, portás. 3311—a

Tejcsarnok,
falatozó nagyerdei vigadó 
mellett újonnan berendezve 
megnyílt. Figyelmes kiszol­
gálás. 6414—b

Egy
uj balkaros bőrvarrógép el­
adó. Mikepércsi ut 3.

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

0417—c

Takaréktüzhely,
üstházak nagy választék­
ban, minden árban, felelős­
séggel. Használtakban is 
nagy választék. Méliusz-tér 
9. Biharynál. 966 a

Endlizést,
fehérnemű varrást szépen 
olcsón készít a Vénus ké­
zimunka szalon. Kossuth 4.

3324 -a

Eladó
harci kanári madarak, 1 pár 
vadgerle, különböző nagy­
ságú kalitkák. Szent Anna 
10. sz., udvari földszint.

Egy
mülielyhelyiség azonnal ki­
adó. Kerékgyártó vagy asz 
talosnak alkalmas. Nyugoti 
u. 26. sz. 964

Egy
jókarban lévő tizhajós hinta 
eladó. 7412—a

Endlizést,

Vénusz kézit 
Kossuth u. 4. 3294—

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tár 
szép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összeállításához. A közönség*felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, ...
amelyre a Debreceni Függet­

len Ujség propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Bor,
saját termésű, eladó buszon 
öt litertől. Markbreit, Ra- 
kovszky 1. 3309—b

Ebédlőszekrény,
kisebb fiókos szekrény jó 
karban eladó. Maróthy ucca 
3. 3271--a

Könyvszekrény, 
háromrekeszes fekete, tölgy 
eladó. Miklós u. 3. 953—a

Egy
jókarban levő 5 fiókos Író­
asztal, egy gramofon ol­
csón eladó. Rákóczi 35., ke­
resztépület. 3272—a

Egy
nagy jégszekrény eladó, 
hentes hentes és mészáro­
soknak alkalmas. Simonffy 
ucca 28. 6388—b

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt h á 1 ó s z o b á k, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 

4. Telefon: 10-89. 433

Csere-munka.
Keresek cipész, szabó

séges. Cím a

Motorkerékpár 
350 kcm. A. J. S. típus, el­
adó. Kölcsey ucca 3. 986-a

Eladó
kétszárnyu ajtók, kamara­
ablakok, lengő ajtó, lampere 
asztalkonyha. Teleki u. 6.

Olajfestmények
jutányosán eladók. Cim 
kiadóban. 988

Mathiász-féle
eredeti szőlövesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szőlövesszők eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb., 
Mathiász jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal­
nál. Attila-tér 3. 3317 c

V asrolló,
vastag üveg cégtáblának és 
különböző stclázsik és pul­
tok eladók. Piac u. 46. —-
Frank. 6371—a

kiadóban.
3327

Egy
tehenet nyári jó legeié 
hasznáért elfogadok. Pos' 
kert, Gyár ucca 11. 6432-

Heti

van u. 16. 6430-

Elveszitette
szegény cselédlány v; 
nap délután Péterfián

házmesternél 20 P 
ban részesül. 998

Kiadó
vagy eladó egy h 
kerített konyha

lakással a vágóhíd melle 
Bihari telepen, villám 
megállóhoz közel. Értek: 
hetni Gazdák Bankja, K< 
suth ucca. 3282

Keztyü javítását,

Keztyüüzcm, Kossuth 
Keresztépület. 961

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon j 
16—54. 3315—c k

Előrajzoláshoz 1
gyönyörű uj minták érkéz- s 
tek a Vénusz kézimunka- é 
szalonba, Kossuth u. 9. i

3316—a n

Német-francia
zongoratanitást és iskolai k 
korrepetálást vállal bejáró t 
nevelőnő. Cim a kiadóban.

3306 a h

Takarékossági ll
könyvecskével 6 havi rész- 1 
letfizetésre készpénzáron c
vásárolhat órát, ékszert, r 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel- 
lett. 6407 c j

Ráfhuzás 1
hidraulikos préssel Neulän- 1 
der karosszéria, kocsigyár­
ban, Debrecen, Erzsébet 28.

6276—c -

Kiadó
a Bellegelőn 34 hold homok 
föld. Értekezni lehet Hat- i 
van uccai kert, Halastó u. 1 
7. 3245—a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakásos, 5 szobás csa­
ládi ház. Azonnal beköltöz­
hető. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6. 976a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veran- 
dás uj kis ház jutányosán.
—- Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3281 -a

Homokot
olcsón szállítok építkezések­
hez. Megrendelhető dél­
előtt, Telefon 10-72. 3277-a

Cseremunka!
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedő­
ket, kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

3270—a

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezemyiszkyné, — 
Kölesei u. 6. 3257—a

FACEMENTTETŐK 
- javítását szakszerűen végzi 

Lukács Vilmos és Testvére,
■ Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
- átrakását, tisztítását és ja­

vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

T akavéktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdisze- 

t sebbig nagyobb majolikások 
- is kaphatók. Kandia 15. 
a 3269 —a

Nöiruha-,
- gyermek- és fehérnemű var- 
i rást, javítást vállalok ház-
- nál is. Ugyanott kisebb- 
ó nagyobb lcánder eladó.
i Mester ucca 21., kereszt- 
s épület, közép. 6358—b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 

- patkánysz’er kapható. 8-41.
. telefont tessék hívni. Kos- 
. suth ucca 47. Nánássy. 
a 6356—c

m

„Bocskay”-kerékpár.

svéd acélból, teljes

zetésre, kamatmente- 
Próbálja ki. Debreceni

Hatvan ucca 53. Be- 
óterem: Piac u. 60.

Kiskőmüvest

Vár ucca 8. 3286-a

CEMENTLAPOK, 
oncsövek, — kutgyürük

Deb-

A világ
politikai

u eredeti árakon ház- 
kézbesitve megrendel- 

k: Grünhut hírlapok 
zetési irodája, Debre- 
Varga u. 27. 7611—b

Angol, francia, német
lyanyelvü diplomás tan­
ok tanítanak a Fejes

5965

Figyelem!

Alakítás 3 P. Tanuló- 
7582—c

DSBR6<

elöfizktí

PENOÖ. EG 
FÖLDRE A 
KIADÓ: A

. Azon
1

Mágnesgyujtókat
Állással javít, delejez 
dvári I. Elektrotechni- 
gyár, Széchenyi ucca 
Akkumulátorokat tölt, 

it. 68—d

Társat
keresek 600 holdas birtok 
parcellázásához, vevő már 
van felére. Sok pénz nem 
kell, de 50—50 ezen pengő 
hozamról garantálhatok. — 
Pataky oki. gazda, Hunyadi 
u. 8. 958—a

Két
egymásba nyíló bútorozott 
szoba a Piac uccán kiadó. 
Cim a kiadóban. 7422 - a

Nyematott H.f.dü. Ál 96ador irodalmi a• nyomdai réiivÁnytÁr.aaie kSannyomdáj éi nyomdai r*irr*iyt inéit« kSayvnyemdij

i

Egy
uccai szépen bútorozott 
szoba előszobával kiadó. 
Rakovszky ucca 37. 3305-a

m

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

Használt
könyveket magas árért vesz 
Kultúra Antiquarium Szent 
Anna 3. 6435—b

Használt
jégszekrény megvételre ke­
restetik. Széchenyi u. 22. 
Telefon: 82. 6428—b

Ócskavasüzlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 41 /„ fp' 
lért, csontért 7 fillért. Ép'*'
kezeshez simavasgerenda
minden méretben olcsón 
kapható. 6429 c

Tejet,
fölözetlent, napi 40 litert 
megvételre keresek. Vojth 
füszerkereskedő, Árpád-ter.

6424-a

Végre 
arról ha 
gári elit 
a közös 
személy 
magyar 
désének 
egyik a 
személy 
dasági 1 
cl a sági I 
len tétek 
vező mi 
korlátol 

Azt n 
hatatlan 
az orszí 
dáció te 
sem né: 
De min 
hely reá! 
örökös 
mely g 
elől elz; 
uralmi 
tekintél 
s a csa 
mentái! 
észre, I 
denki i 
politika: 
gyakor 
tarozás 
len őrök 
leburko 
miv.dny 
koturnu 

Ez a 
giti át 
rös ter 
tus, a 
lett rei 
nem te 
zával ; 
liiteivis 
a fogy 
szerve; 
iiiggetl 
zásátó! 
mát ve 
mindéi 
oldatla 
gáért 
most i 
nem sz 
szőnél 
nak a 
Memn 
vágyói
nált ci 
élet tá 
egészs 
rén cs 
ahol í 
köz n 
siilved 

A r 
tűiméi 
rcteze 
ország 
ma in 
mány; 
magy: 
nagyc 
térnin 
Utolsó 
került 
lasztá 
és ig> 

Égj 
tozatl 
hűk, 
pótléb 
végre 
többit 
végzi


